

Toda correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del director o administrador, a la calle de la Rúa, núm. 25, imprenta y librería de Núñez. Teléfono núm. 37.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
Redacción y talleres Ramos del Manzano, núm. 42. Teléfono núm. 67.

Año XL-N.º 12.370-Dos ediciones diarias.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

VIERNES 19 DE SEPTIEMBRE DE 1924

Preios de suscripción en toda España: 500 pesetas al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y recibos, pague por tarifa. Comunicados y familiares, precios convencionales.
TODOS LOS PAGOS SE HARÁN POR ANTEPAGO
En adelante, esquelas hasta las dos de la madrugada. Número suelto DIEZ céntimos.



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. CLAUDIO BARRADO RAMOS

(Industrial de esta plaza)

que descansó en la paz del Señor el 20 de Septiembre de 1923.

R. I. P.

Su afligida viuda, doña Pilar Curto Hernández; hijos: Isidoro, Luisa, Encarnación, Francisco, Vicenta y Alfonso Barrado Curto; hijos políticos: doña Concepción Pérez y don Manuel Péix; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor.

El sábado, día 20 de los corrientes, a las diez y media de la mañana (hora oficial), se celebrará el funeral cabo de año en la iglesia parroquial de la Santísima Trinidad (Arrabal del Puente).

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

COMENTARIOS DE ACTUALIDAD

POR LOS QUE PELEAN EN MARRUECOS

En uno de los últimos partes oficiales transmitidos desde Tetuán por el general Primo de Rivera, después de ensalzar a un puñado de bravos, que durante varios días resistieron heroicamente el asedio del enemigo, dice el presidente del Directorio que aquellos valientes, al verse junto a sus hermanos, lo primero que pidieron fué tabaco. ¡Pobres muchachos!

De este episodio toma ocasión el general para pedir a la Compañía Arrendataria de Tabacos que haga un donativo de pitillos para el ejército de Alfría y excita los sentimientos de los cosecheros de vinos para que envíen también a los soldados algunos licores.

No sólo tabaco y licores, todo cuanto necesiten aquellos soldados debemos apresurarnos a enviárselo. La guerra, de por sí, es un cúmulo de incomodidades y de fatigas, de angustias y de peligros, que, en muchos de los casos, acarrea la inutilidad y la muerte. Por eso, los que de grado o en cumplimiento de deberes ineludibles, tienen que ser actores en ella, deben, aparte del alimento y del vestido, estar atendidos en todas sus necesidades, para compensarles de la escasez de los días de combate y para hacerles menos dura la vida de campaña. No sólo lo necesario, sino hasta lo superfluo, a ser posible, debe proporcionársele a los que, a costa de su tranquilidad, cuando no de su sangre o de su vida, se hallan defendiendo la honra de la nación, que es la honra de todos los ciudadanos.

El ideal sería que todo lo que necesite el soldado y todo lo que pueda aliviarle de sus trabajos, se le facilitase por la administración militar; pero ya que no podemos hacer lo que, por ejemplo, hicieron los yanquis con los soldados que enviaron a Europa en la reciente pasada guerra, que venían, además de perfectamente armados, municionados y vestidos, surtidos hasta de chucherías y golosinas, procuremos todos que a nuestros soldados no les falten muchas cosas que podemos facilitarles, sin tener que padecer privaciones y sin gran sacrificio.

Hay que reproducir el generoso movimiento nacional que se inició en 1921, a raíz de la hecatombe de la Comandancia de Melilla. Como entonces, de todos los ámbitos de la nación, aun del pueblo más insignificante, deben salir donativos, en dinero, en ropas, en tabaco, en licores y aguas medicinales, de todo lo que es necesario para vivir y lo que pueda reportar algún consuelo y comodidad a aquellos valientes, en cuyo nombre hace la demanda nada menos que el propio jefe del Gobierno.



EL SEÑOR

Don Juan Edilberto Conde Alvarez

(Aspirante de 1.ª clase del Cuerpo de Vigilancia)

ha fallecido en Salamanca, víctima en el cumplimiento de su deber en el accidente automovilista ocasionado el día 14 del actual

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

El excelentísimo señor Gobernador civil; el Jefe de Policía; su desconsolada viuda, doña Clemencia Martínez Rojo; sus hijos, Edilberto y Alfonso; su madre, doña Aurelia Alvarez; madre política, doña Rufina Rojo; hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, viernes, 19 del corriente, a las doce de la mañana, desde el Hospital de la Santísima Trinidad. El duelo se despide en el Puenteillo.

No se reparten esquelas.

NÚÑEZ

IMPRENTA Y LIBRERIA

RAMOS DEL MANZANO, 42
RUA, 25

Confección de toda clase de trabajos tipográficos - Obras literarias y de texto - Periódicos - Revistas - Tarjetas - Facturas - Cartas - Programas y carteles para espectáculos - Carnets - Esquelas mortuorias - Papel para cartas - Menaje para escuelas - Devocionarios - Objetos para dibujo - Modelación para Ayuntamientos y Juzgados, etc.

NÚÑEZ

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Don Cándido González Peresini

capitán de Infantería, retirado, condecorado con las cruces roja del Mérito Militar y de San Hermenegildo

QUE FALLECIO EL DIA 22 DE SEPTIEMBRE DE 1923

habiéndolo recibido los Auxilios Espirituales.

D. E. P.

Su desconsolada hija, doña Luisa González Puche; hijo político, don Manuel Jorge Ramos; nieta, Purificación Jorge González; hermanos: doña Mónica González Peresini y don Francisco González Peresini; sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades encomienden a Dios su alma, por lo que les quedarán agradecidos.

Por el eterno descanso de su alma se dirán misas en la iglesia parroquial de la Purísima Concepción (Agustinas) y en las parroquias de San Martín, San Sebastián, Carmen de Abajo y Asilo de la Vega, de Salamanca, así como la exposición del Santísimo en la capilla de las Esclavas, de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

No se reparten recordatorios.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Rosa Sánchez Casanueva

VIUDA DE LOPEZ ALONSO

QUE FALLECIO EN MADRID EL DIA 20 DE SEPTIEMBRE DE 1923

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Sus hijas: doña María de las Mercedes y doña Felisa María; hermana, doña Felisa Sánchez Casanueva, viuda de Pérez Romo; hijos políticos: don Ramón Lías y don Emilio Revuelta; nieto, José Luis Revuelta y López, y demás parientes,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas la encomienden a Dios en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 20 de los corrientes en la iglesia del Corazón de María, de Madrid, y en las parroquias de San Martín, San Sebastián, Carmen de Abajo y Asilo de la Vega, de Salamanca, así como la exposición del Santísimo en la capilla de las Esclavas, de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Varios señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

NOTAS DE SOCIEDAD

LO «CHIC»

Jamás se ha visto tanta variedad y fantasía en los accesorios del tocado femenino como las que se ofrecen actualmente a nuestra elección.

Las sombrillas enanas, hermanas menores del paraguas «Tom Pouce», tienen como el mango corto y voluminoso y un aire un poco aldeano, hay que reconocerlo, pero con tan graciosa originalidad!

La sombrilla plana, desplegada en quitasol japonés, triunfa en las playas. La elegancia suprema es que la sombrilla haga juego con el traje, lo cual supone una para cada uno.

La sombrilla de tela dibujando amplios ramos de flores (seda estampada o cretona) es adoptada por las damas más elegantes. Rebuscamientos de adornos refinados se prodigan sobre las que son objeto antes de lujo que de utilidad, tales como volantes de cinta o de encaje, aplicaciones o incrustaciones de bordado.

Si se montan con un mango de marfil o de madera fina claveteado con piedras cinceladas, esculpido, vienen a constituir objetos raros cuyo valor alcanza precios fabulosos.

El «en cas» de buena seda oscura, ribeteado con raso o discretamente con tornecado por un dibujo, haciendo juego con el traje, es, lo más correcto para el tocado de calle. La sombrilla de flores con mango rústico y sólido, es indispensable en los sitios de veraneo.

VIAJES

Han salido: Para Madrid, en su automóvil, el abogado del Estado, don Gregorio Fraile, su señora y sus hijos.

Han llegado: De Ciudad Rodrigo, el señor Amaro y las señoritas de González Polanco, nietas de nuestro respetable amigo don José González Alegre.

De San Sebastián, el escolar señor Gabarain.

Del balneario de Santa Teresa, el joven doctor don Emilio Sánchez Salcedo.

De Madrid, el ingeniero don Manuel Arnau Felici.

De Aldehuela de Yeltes, don Isidoro Moro.

De Valladolid, el comerciante don Manuel Florindo Gil.

Calzados Cervigón, Quintana, 4.

FALLECIMIENTO

Ayer subió al cielo el precioso niño Alejandro Martín Martos, que era el encanto de su hogar y la alegría de sus padres, don José Martín Baez y doña Purificación Martos Martínez, a quienes

enviamos nuestro sentido pésame por la pérdida sufrida, como igualmente a los hermanos del finado, José y Purificación; abuelo paterno, don Santiago Martín García; abuelos maternos, don José Martos Roldán y doña Purificación Martínez Molina, tíos, primos y demás familia.

ANIVERSARIOS

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento del que fué en vida nuestro particular amigo e industrial de esta plaza, don Claudio Barrado Ramos, que gozaba el aprecio en general de cuantos le trataban, por sus excepcionales cualidades de carácter.

Su muerte fué sentidísima, y como repartió la caridad piadosamente, al morir dejó un imborrable recuerdo de su vida, que dedicaba por entero al bien.

Renovamos con tal motivo a su desconsolada viuda doña Pilar Curto, hijos Isidoro, Luisa, Encarnación, Francisco, Violeta y Alfonso Barrado Curto; hijos políticos doña Concepción Pérez y don Manuel Péix, y demás familias, nuestro más sentido pésame.

El día 22 de Septiembre de 1923 bajó al sepulcro, rodeado del cariño de los suyos y de la amistad y aprecio de cuantos le trataron, don Cándido González Peresini, que fué capitán de Infantería y que por los grandes servicios prestados a la Patria, fué condecorado con las cruces roja, Mérito Militar y de San Fernando, como recompensa a su bizarría.

En tan triste fecha reiteramos a su desconsolada hija, doña Luisa González Puche; hijo político, don Manuel Jorge Ramos; nieta, Purificación Jorge González; hermanos, doña Mónica y don Francisco González Peresini; sobrinos y demás parientes, nuestro pésame por tan irreparable pérdida.

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento en Madrid, de la virtuosa señora doña Rosa Sánchez Casanueva, viuda de López Alonso.

Dama de grandes virtudes y relevantes cualidades, se captó el aprecio y estimación de cuantos en vida la trataron. En Salamanca, donde contaba con numerosas y distinguidas amistades su muerte fué muy sentida.

Reiteramos a sus hijos: doña María de las Mercedes y doña Felisa María; hermana, doña Felisa Sánchez Casanueva, viuda de Pérez Romo; hijos políticos, don Ramón Lías y don Emilio Revuelta; nietos, José Luis Revuelta y López y demás parientes, la expresión de nuestro pésame sincero.

NECROLOGICA

Ayer tarde, seguido de numeroso y selecto cortejo, se verificó el entierro del probo e inteligente oficial del Gobierno civil, don Restituto Díel, que ha muerto, joven aún, y cuando por su competencia y méritos en su cargo, se le ofrecía una brillante carrera.

El duelo fué presidido, entre otros, por el señor gobernador civil, el oficial primero señor Calvo, individuos de la Junta directiva de la Cooperativa de funcionarios, familiares y amigos del finado.

Descanse en paz el buen amigo y competente funcionario, y de nuevo reiteramos nuestro más sentido pésame a su viuda e hijos y demás estimada familia.

LAS FIESTAS DE SOCIEDAD DEL MES DE OCTUBRE

Ya han comenzado los ensayos de «Don Guzmán de Salamanca», en cuya representación toman parte las distinguidas señoritas y jóvenes que, hace días publicamos y cuya dirección artística está a cargo del notable aficionado don Rafael Córdón. Por cierto que da-



EL NIÑO

Alejandro Martín Martos

subió al cielo el 18 de Septiembre de 1924

a los veintidós meses de edad.

Sus afligidos padres: don José Martín Baez y doña Purificación Martos Martínez; hermanos: José y Purificación; abuelo paterno, don Santiago Martín García; abuelos maternos: don José Martos Roldán y doña Purificación Martínez Molina; tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amigos asistan a la conducción, por cuyo acto les vivirán eternamente agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy viernes, 19, a las once. Casa mortuoria: Doctor Riesco, 47. El acompañamiento se despide en la Puerta de San Bernardo. No se reparten tarjetas.

Una grata noticia al comunicar que las encantadoras señoritas Angelita Gracia y Modesta Jiménez Escobar, prestan su valiosísimo concurso al éxito que revestirá de modo indudable la obra del señor Arenillas, y la función de gala.

El autor de la música del himno premiado, señor Gómez, ha sido invitado para que dirija personalmente la orquesta en el acto de interpretación del himno escolar que probablemente tendrá lugar en la función de gala y en la «garden party».

Para esta última fiesta han comenzado los trabajos preparatorios, pu bien lo afirman por los elucubraciones tan competentes que los llevan a cabo, que la misma resultará brillantísima, y que por otra parte todas nuestras chicas «bien» se encuentran entusiasmadas con la idea. Las casetas estarán montadas con todo lujo y detalle, y a Valencia se encargan gran cantidad de flores.

Desde luego podemos afirmar que en nuestra buena sociedad reina gran expectación por estas fiestas que organiza en honor del príncipe de Asturias la Casa del Estudiante, con la ayuda decidida y eficaz de un grupo de distinguidas damas.

NATALICIO

La distinguida esposa de nuestro querido amigo el diputado provincial don José León Muñoz, ha visto aumentado su hogar, con el feliz naciencia de una hermosa niña.

VARIAS

El día 23 de los corrientes se celebrará en la iglesia de Padres Carmelitas, calle de Zamora, el enlace matrimonial de la bella y gentil señorita María del Africa Brusi Almazán, hija de nuestro estimado amigo el sobrestante de Obras públicas don Valentín Brusi, con el distinguido joven don Fernando Primo Rodríguez, hijo del propietario e industrial don Segundo Primo (q. e. p. d.), y de doña Antonia Rodríguez Vega Brusi. —Como excedente de cupo y para

Razones

de buen gusto y economía, aconsejan no verificar compra alguna de calzado sin visitar antes la nueva ZAPATERIA

«Las Baleares»

DOCTOR RIESCO, 63

PRECIO FIJO

«Cui ludo!» El 63 (frente a la Droguería de Pereira).

incorporarse a filas, ha marchado a Madrid el funcionario de esta Delegación de Hacienda don Eusebio Tenorio López. —Publicamos nuevos datos de la boda de la encantadora señorita María Cecilia Salagnac, hija de nuestro querido amigo y paisano don Pablo García Aveciá, con el joven ingeniero de San Sebastián, don Julián Rezola. La ceremonia se celebró en la iglesia parroquial de San Ignacio, de San Sebastián, y los contrayentes fueron apadrinados por la señora doña Cecilia Salagnac, viuda de Mantrola, y de la desahogada, y don Ricardo Rezola, padre del novio. Fueron testigos, por parte de ella, sus tíos, don Luis de Zufiga y don Edmundo Salagnac, y sus primos, don Emilio de Zufiga y don José María G-swell, y por la del novio su tío, don Bernardo Rezola, don Luis Iturbe, don Pedro Mendizábal y don Domingo Barrena, obrero de la fábrica de la que es ingeniero el recién casado. Vestía la desposada elegante traje de crepé satén, que daba realce a sus encantos. Los invitados, que fueron muchos, se reunieron después de la ceremonia en el Continental Palace, donde fueron obsequiados con espléndido te. El nuevo matrimonio, salió para Francia, Inglaterra, Suiza e Italia. —Ultramarinos Moreton, Zamora, 35.

Programa del concierto organizado por la Radio-Ibérica para el día 19 de Septiembre de 1924.

A las siete de la tarde. — Cotizaciones de Bolsa y mercados, datos meteorológicos, previsión del tiempo y transmisión de señales horarias. Noticias. Quinteto Iberia. — (Bailables).

a) Plaintes d'Amour (vals), Worsley; b) La Plata (tango), Escobar; c) Marie Bizard, (one steep), Alonso; d) Tupinela (baile inglés), Julián.

UN PREMIO DE 1.000 PESETAS

Armonización del himno escolar. Vencido el plazo otorgado para la armonización del himno escolar, cuya letra premiada en el concurso recientemente celebrado, era original del laureado poeta señor Vela, se reunió el jurado a fin de conocer los trabajos presentados.

Estaba compuesto dicho jurado por los compositores señores don Dámaso Ledesma, don Bernardo García Bernalt, un reverendo padre Carmelita y los escolares señores Santiago Mirat, Veiga y Bermejo, que teniendo sólidos conocimientos musicales, representaban a la Federación de Estudiantes Católicos, organizadora del concurso. La labor de estos señores fué abrumadora, pues examinaron concienzudamente los trabajos presentados, hallando en alguno de ellos relevantes méritos parciales, pero no los suficientes para ser premiados. Después de un amplio cambio de impresiones, se acordó premiar el trabajo señalado con el lema: «Polichelo».

Y abierta la plica, resultó ser de don Julio Gómez, archivero-bibliotecario del Real Conservatorio de Música y Decla-

mación de Madrid. En su consecuencia se le otorgaron las mil pesetas importe señalado al premio.

Tenemos referencias de la excelcitud del trabajo realizado por el señor Gómez, tanto en vigorosa inspiración, como en técnica, sabiendo además tener presente las condiciones de aquéllos a quienes va dedicado el himno.

Nuestra enhorabuena a este señor y a la Federación de Estudiantes Católicos, que ha destinado la cantidad de mil quinientas pesetas, a fin de obtener para la clase escolar un himno, que fuera viva representación de sus anhelos e inquietudes.

Mercado de Salamanca

Trigo. — Hay algo más demanda, por cuya causa presenta el mercado más animación que los días anteriores.

Se han vendido partidas para entregar en Octubre a 44 pesetas los 100 kilos sobre vagón Salamanca.

Se cotiza el centeno a 36,25 pesetas los 100 kilos; algarrobas a 37 ídem.

El príncipe de Asturias vendrá a Salamanca desde San Sebastián

Ayer recibió el gobernador civil un telegrama del conde de Grove, jefe de estudios del príncipe de Asturias, diciéndole que el viaje de su alteza a Salamanca se hará desde San Sebastián.

También dice el conde de Grove, que todo lo consultado está pendiente de aprobación, y que escribirá.

Nos dio el señor gobernador, que todo está pendiente de la carta del conde de Grove, por tener ya los datos con cret sobre la fijación del emplazamiento y de los arreglos que han de hacerse en la vía pública.

La comisión, añadió, trabaja activamente, no obstante, en la preparación de todo para que cuando sea oportuno no haya más que colocar los adornos preparados.

Dr. J. PEREZ MARTIN

Medicina general. ESPECIALISTA EN PARTOS. Ramos del Manzano, 29, principal, derecha (Cuatro Calles).

COMO ME LO CONTARON... EL NUMERO DE POLLINOS QUE HAY EN ESPAÑA

Y no pasemos adelante sin hacer constar del modo más rotundo, que no se trata de ninguna alusión personal a nadie. «El número de polinos que hay en España», es el título con que encabeza la «Revista Económica» un trabajo estadístico, que de haber sido hecho de visu, seguramente le ha proporcionado a su autor, más de un par de coces.

Según la estadística, España tiene 1.138.000 polinos. Para encontrar una cifra parecida, es necesario buscar en los territorios inmensos de centenares de millones de habitantes, como la China y la India, en el África oriental. En Europa, sólo Italia se nos acerca con 919.000 polinos, y Turquía, con 825.000. Sumados esta clase de animales de Francia, Bélgica, Alemania, Portugal e Inglaterra, sólo se obtienen 790.000 polinos. Por cada mil habitantes existen en España 56,5 burros; en Italia, 23,7, y en Francia, menos de 9. El equivalente de nuestra economía desde este punto de vista se encuentra bastante aproximadamente en Argelia, Túnez, Marruecos y el África en general.

56,5 burros por cada 1.000 habitantes, creo que ya son bastantes para charros o baturros. Y pienso con agonía, lector, la que se iba a armar, si tanta pollinería diera a un tiempo en rebuznar.

La Fama

AVENIDA CANALS, 21 TELÉFONO 227. Grandes almacenes de carbones minerales y vegetales, cok, brezo y cisco. La casa que mejor género vende y más barato. Comprando en esta casa diez sacos carbón e cisco, se regalan un par medias gran fantasía para señora.

BAZAR COLON

Plaza de la Libertad, 11.—Salamanca.

Nota de precios de algunos artículos para la presente temporada:

Table with 2 columns: Item and Price. Items include Trajes de caballero, Pantalones para hombre, etc.

ALFOMBRAS (precio especial de esta casa) a TRES PESETAS

Gran surtido en trajes para niño en todas clases. Precios sin igual en ropa blanca, calzado y género de punto.

Plaza de la Libertad, núm. 11. BAZAR COLON

Advertisement for Bayer-Films, featuring a woman and text: 'Las mejores Fotografías de Sport se obtienen con los Bayer-Films'.

Advertisement for 'Señoras: ocasión única.' at Hotel Comercio, featuring text about clothing and prices: 'Visite usted hoy, en el Hotel Comercio, la interesante exposición de abrigos, vestidos, pieles en cuellos, Renards, echarpes, chaquetas y abrigos...'.

Advertisement for 'Las Baleares' shoes, featuring text: 'de buen gusto y economía, aconsejan no verificar compra alguna de calzado sin visitar antes la nueva ZAPATERIA'.

Advertisement for 'C. de SEGUROS de INCENDIOS y ACCIDENTES GUARDIAN' with a logo and text: 'FUNDADA EN EL AÑO 1820. AGENTE EN SALAMANCA ANGEL JUANES SANCHEZ'.

UNA FRASE Y UN COMENTARIO

Los niños abandonados.

Continúan los periódicos comentando la misteriosa desaparición de las tres niñas, que hace cuatro meses salieron un día de su casa en Madrid y ésta es la hora que no se sabe que ha sido de ellas. Hablando de esto, hay quien no se explica que pueda haber tanta desidia en el cuidado de los niños, en una población que es la corte y el centro intelectual de España, y a los que así piensan podemos preguntarles: ¿Pero hay en Madrid alguien que se preocupe de los peligros que corren los niños abandonados en el aire y? Porque a los que conocemos algo la vida de la capital de la nación, nos parece que no hay quien se cuide de ello, a juzgar por el gran número de pequeños mendigos y gólfos, que deambulan por las calles de la villa y corte.

Ni la protección a la infancia es un hecho, ni la ley de enseñanza obligatoria deja de ser un mito, lo mismo que la orden de recogida de gólfos. Prueba de ello es el enjambre de chiquillos que constantemente corren por las vías más frecuentadas, subiéndose a los topes de los tranvías, montando en la trasera de los coches, trepando por los postes de tracción eléctrica, y que llegan en su temeridad a asirse de la barra que en su parte posterior llevan los «autos», y al aumentar la velocidad de los vehículos, son despedidos los pequeños temerarios con el riesgo consiguiente.

De los rateros no hablamos. Hay pequeño de seis a ocho años capaz de dar lecciones al mismo Caco.

Y en cuanto a mendigos... En las plazas y paseos más concurridos se sitúan todos los días unos chiquillos sucios y haraposos, que asedian a los transeúntes con molesta cantinela, en la que refieren la historia de sus desdichas reales o fantásticas.

Estos modestos pediguños llegan a sujetar por las ropas a quienes hacen caso omiso de sus lamentos, para así llamar la atención más vivamente hacia el espectáculo de sus desdichas sucias, asomando entre los jirones andrajosos que forman su indumento.

Está prohibida la mendicidad, pero aun cuando estuviera reglamentada como profesión para los inútiles en el trabajo, los niños nunca debieran ser incluidos en ese grupo, pues aunque inútiles por su edad para ganarse el sustento, no lo son para el aprendizaje y la educación.

Por eso, a los niños debiera colocárseles en lugar adecuado donde se preparen para ser hombres capaces y muy morales, cosa de todo punto imposible si se les deja abandonados a sus instintos y a las prostituciones del arroyo, que los inician en todos los vicios.

En las niñas se agudiza este mal de un modo alarmante. Mientras unos cuantos hombres de buena fe protestan de la corrupción de menores y tratan de evitarla, multitud de niñas, muchas de ocho a diez años, circulan a altas horas de la noche entre las mesas de cafés y botillerías, vendiendo periódicos, lotería, cerillas y mil baratijas.

¿Que en esto no hay nada malo? Nada; sino que estas niñas oyendo procazidades desde sus primeros años y asediando a los hombres con alardes más o menos insinuantes, pierdan el pudor en la edad en que debiera comenzar en la mujer y, una vez perdido el pudor, ¿qué acto repugnará por bajo y abyecto que sea?

Carne de presidio y lupanar son estos niños abandonados en el arroyo por padres o «protectores» que los explotan, y quién sabe si educándolos se obtendría de ellos hombres de valer y buenas madres de familia.

A.

EL PLENO DEL AYUNTAMIENTO

La distribución de servicios y otros asuntos

Cumpliendo el propósito que el día anterior nos indicó el alcalde, ayer congreso privadamente al pleno consistorial, asistiendo la mayoría de los ediles.

El señor Nuñez pronunció un extenso discurso acerca de la vida municipal, y de la enorme acumulación de servicios o deberes que se concretan en la Alcaldía, lo cual la generalidad de las veces contribuye al estancamiento de la vida consistorial y a la deficiente actuación de los alcaldes por la imposibilidad de que una sola persona pueda dedicar toda su atención a tan múltiples como diversas necesidades.

Para poder realizar la intensa labor que el señor Nuñez propone e realizar en esta segunda etapa de su mandato, preside el pleno de todos sus compañeros una decidida cooperación, y a la vez una amena de desintegración de algunas de sus funciones que por delegación ejercerán las comisiones municipales.

El pleno se ofreció incondicionalmente al señor Nuñez, aceptando cuantas delegaciones intentara d signar.

Se acordó que las mismas comisiones, por delegación, sean las que inspeccionen los servicios municipales que las afecten.

Se trató del donativo que el Ayuntamiento concede para el viaje del príncipe y del banquete con que el Consistorio obsequiará a su alteza.

Finalmente, el señor Nuñez informó a sus compañeros de la proposición hecha por la Unión Popular, para solemnizar la venida del príncipe, y de la cual hablamos en otro lugar de este número.

Sobre este asunto, se acordó que la Unión Popular satisfaga 3.500 pesetas por el impuesto de la corrida, y, además, done el 20 por 100 de los beneficios que se obtengan.

El Adelanto admite encargos de esquelas de defunción hasta las dos de la madrugada, en sus talleres tipográficos, Ramos del Manzano, 42.

es a quien se ofrece la mencionada vacante.

Hace unos días publicamos que la Cámara de Comercio había acordado otorgar un premio en metálico a la Federación de Estudiantes Católicos, con destino al certamen iberoamericano, que tendrá lugar en Octubre próximo. Este premio ha sido destinado a la sección de la exposición escorial denominada Dibujo, pintura y caricatura.

COLEGIO DE SAN JOSE

OBRA MERITORIA

El director de este colegio, atento siempre a beneficiar a la juventud, tanto en su educación como en su instrucción, conociendo lo altamente necesario que a la mayoría de los adolescentes que asisten a comercios y oficinas habrá de serles adquirir conocimientos de Aritmética superior y Contabilidad, no ha tenido inconveniente en ponerse de acuerdo con un competente profesor especializado en estas materias.

Desde primeros de Octubre próximo se establecerá una clase de ocho a nueve de la noche, donde, a la par que se les distraiga de sitios que puedan serles perjudiciales, aprendan lo necesario para progresar en sus habituales tareas, bajo la seguridad de que con un poco de interés por parte de los alumnos y constante asistencia, reconocerán muy pronto las ventajas que éstas clases han de proporcionarles, por lo que se recomienda muy encarecidamente a los padres o encargados de aquellos a quienes pueda interesarles, no dejen de avistarse para mejor inteligencia con el director de este colegio, quien facilitará toda clase de detalles e indicará honorarios que, desde luego, han de ser muy moderados y en relación inversa con el número de matriculados.

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA

Para su inserción.

Al editor del «Boletín Oficial», se le envía, para su inserción, una circular referente al material de los maestros de esta provincia.

Nóminas.

A la Dirección de la Deuda y Clases Pasivas, del magisterio, se remiten las nóminas de los jubilados y pensionistas del mes de la fecha y del tercer trimestre del año actual.

La corrida de San Mateo y la del príncipe

Los toros para la corrida del domingo próximo, festividad de San Mateo, de la propiedad de don Gabriel González (antes de Buenabarba), llegarán en la mañana de hoy.

Las referencias que de esta corrida se tienen, son excelentes. Parece que los seis toros están escrupulosamente seleccionados y que se destacan por su figura especialmente.

Por cierto, que la Unión Popular se encontró ayer en la necesidad de hacer gestiones para buscar y encontrar un sustituto a Félix Merino, el torero vallisoletano, que, según noticias fidedignas, que la prensa madrileña publicaba ayer, ha sufrido una importante cogida en una plaza de tienta, de la finca de los señores García Ramiro, conocidos ganaderos castellanos.

Sigún parece, Merino, con Gitanillo, torceaba unas vacas en dicha finca. Una de las vacas alcanzó a Merino, dándole una cornada de ocho centímetros en el muslo derecho. Félix Merino fué trasladado a su casa de Valladolid. Tiene que torrear el domingo en Salamanca y el día 28 en Valladolid. Pero aquí se asegura, que para estas fechas no estará curado.

En vista de estas noticias, la Unión Popular escribió ayer a varios espadas, entre ellos a Paradás, Barajas, La Rosa, Facultades, Joséito Martín, etc., para contratar, inmediatamente, a uno de éstos, que pueda sustituir a Merino, y torrear con Nacional I y Mariano Montes.

No parece muy probable que la Unión Popular celebre la corrida en proyecto con motivo de la visita próxima a Salamanca de su alteza real el príncipe de Asturias.

El Ayuntamiento solicita 3.250 pesetas por concierto del impuesto y el 20 por 100 de las utilidades de la corrida. La Unión Popular, que visitó ayer mañana al señor gobernador civil, con quien sostuvo una detenida conferencia, tuvo el propósito de ir por la tarde al Ayuntamiento, pero no le fué posible, porque a la hora en que telefonaron al Concejo no se encontraba el alcalde en aquella casa.

La Unión Popular volvió a reunirse anoche. Y según nuestras noticias, no puede aceptar la cuantía que parece que propone el Ayuntamiento, con el que se entrevistaría para llegar a un acuerdo si es posible.

La solución tiene que ser inmediata, pues faltan muy pocos días para la organización de la corrida, cosa que supone tiempo, si es que al fin se pretende celebrarla.

Repetimos que, explorado el ánimo de la Unión Popular, no parece que está muy dispuesta a celebrar el festejo, que si tan buen negocio se cree, está dispuesta a ceder.

CRONICAS DE SANCHEZ ROJAS

María Fernanda...

María Fernanda tiene un lindo nombre, nombre evocador y españolísimo, y sonoro, y musical, y aristocrático. María Fernanda puede llamarse una infanta española, del linaje de los Austrias, con mangas arrocadas, jubón acuchillado, cabellera en redecilla y lucido guardafianfante. María Fernanda es el nombre de una duquesa, madrileña o granadina, que acosa y derriba toros, que luce su calafés en el Prado de San Sebastián, de Sevilla, o su mantilla en la plaza de San Andrés, de Madrid, las tardes del Jueves Santo. María Fernanda, en fin, parece el nombre de la musa de un poeta o de la modelo de un pintor...

María Fernanda, alta, rubia, espigada, esbelta y graciosa, pasa, más de una vez, con sus ojos anchos y azules, con su boquita roja de clavel, por los tugaces momentos líricos de nuestra poesía clásica. Sus ojos, claros y serenos, son el sueño de Gutiérrez de Cetina; el óvalo de su rostro niño y delicado inspira versos de oro a Góngora, el cordobés; la delicia de su voz de cristal, el gesto de su mano fina y breve, emblesan a Garcilaso. María Fernanda Ladrón de Guevara es delicada e inmaterial, amasada con lirios, coronada de rosas, como el sueño de un ángel o de un poeta.

María Fernanda, que es una señora, toda una señora, goza las sabrosas mieles de su amor con su esposo, este bravo y excelente actor que se llama Rivelles, que no sabe disimular, ni aun en escena, el gozo que le brinca del corazón. Amor santificado por todos los dolores, María Fernanda supo brevemente de la plena ventura de ser madre... Y en su gesto hay la tristeza infinita de la mujer que recuerda al bebé, del artista que, a la hora de la cosecha y de la recolección, presencié como el viento se llevaba los granos del amor y secaba el manantial de la fuente donde los corazones quieren aplacar su sed.

María Fernanda Ladrón de Guevara tuvo, acaso, su primera revelación artística en Salamanca, figurando como damita joven en la compañía de María Guerrero—perdón—de doña María, de la excelentísima señora doña María Guerrero, marquesa de Fontanar, condesa de Bazalote, y más encariñada con los blasones de la sangre azul que con los principados del talento y con el trono de Talía. La entonces Marita Ladrón es la hoy señora de Rivelles. Por María Fernanda, muy joven, casi una niña todavía, ha pasado el amor al teatro, cada vez más depurado, más natural, más ingenuo y más femenino. Hoy, aliada con la emoción, dotada de una voz mimesa y angelical, expresa la emoción que quiere, como quiere expresar. Yo no sé hacer otro elogio más alto de su talento, que es hermano de su belleza, y de su gracia madrileña, y de su candor grave y ponderado.

JOSE SANCHEZ ROJAS
Salamanca, 18 IX-24.

Camioneta. Se vende una camioneta Ford, seminueva, con ocho meses de uso, a prueba. Para tratar, con su dueño, Isaías Notario, en Villaveja de Yeltes. 8-5

Vendo un solar de 204 metros cuadrados, sito en la calle de García Barrado, de esta ciudad. Para tratar, con Antonio H. Machado, Ramos del Manzano, 59. 8-2

Mecánico. Para el cuidado del alumbrado que estoy suministrando, deseo mecánico entendido para un motor de 23 caballos de gas pobre, sistema Crossley, instalado en Martiño, con 168 lámparas entre los abonados. Será de su cargo también la cobranza de las mensualidades. Sueldo diario, cuatro pesetas. Para informes, dirigirse a Santos Oreja, en Matigoto h 30 S.

Importante industria. con buena clientela y toda la producción colocada, se necesita socio con iguales capitales: 70 a 80.000 pesetas. Prozo Amarillo, 7, 2.º 8-a-8

Motocicletas y bicicletas a Peccid (francesas), precios muy reducidos. Almacén de maquinaria y material eléctrico. Valentín Solórzano, Azafraal, 1. 15-a-7

Se estrían y pulen cilindros para molinización y se venden un molino triturador, sistema moderno, en la fábrica de harinas Santa Elena, de ésta capital. 5-a-4

Montanera. Se arrienda la del Cuarto de Sngos, término municipal de Canillas de Abajo. Para tratar, con el montero de la finca. 8-1

ACOTACIONES "TRANSCENDENTES,"

El pelo corto y las modas

Yo os confieso con toda sinceridad que también a mí me preocupa hondamente esto de cortarse el pelo las mujeres a lo rapaz saboyano... ¿Y a quién no, señor? Porque todo ello va con nuestros tiempos, en armonía con las circunstancias.

—Horribles; verdaderamente horribles están las mujeres con el pelo cortado a media melena—gritan los timoratos, los que se escandalizan de todo.

Y otros, en cambio: —Vedlas, así, con los cabellos a lo «garconnet», tan admirables, tan plenas de gracia emotiva, tan divinas de belleza ondulante.

—Pero todo eso—me direis—puede ser pasión, entusiasmo, unas formas de pensar...

—Si y no. Porque también es necesario escuchar a los que en nuestras observaciones somos imparciales.

—Cuando la moda ha conseguido alargar las faldas—me dice un amigo íntimo—las mujeres se cortan los cabellos.

—Los caprichos de mujer—le contesto—duran un mes un día, una hora...

—Un capricho, en efecto, es la moda de cortarse el pelo a media melena.

—Todas las modas son caprichos. Pero no hay que criticar a las mujeres por este capricho que nos ocupa. A mí como hombre, ese afán de agrandar y de renovarse que siente la mujer, me entusiasma, me produce vértigos de placer espiritual y relapso.

—Yo no tolero a ciertas mujeres con el pelo cortado a media melena. Acepto el moño en ellas. En París ya se ven de cuando en cuando, no digo yo algunos moños, sino moñitos raquíuticos y tímidos, mostrándose muy poco sobre las nucas femeninas, todavía algo rojizas por el martirio de la Gilette.

—Yo también he visto a muchas mujercitas que han abandonado la moda. Y es una lástima. Porque el problema de todas las modas es ese: el caso de ellas. De morir de una forma elegante, digna, a ser unos juguetes cuyo fin no puede tener interés ni emoción, ya mucha diferencia.

—Bien es verdad que los cabellos crecen muy lentamente y hará falta un año, por lo menos, para que todas esas mujercitas recuperen las trenzas cortadas. Pero, en realidad, la última noticia sensacional es esa: se acabaron los cabellos cortos. Aquí, en España, tiene que pasar lo mismo...

—Es muy posible. Y, sin embargo, yo no lo encuentro justificado. No hace mucho, vino a mí una bonita muy siglo XX para rogarme que la dijera si me parecía bien que se cortara el pelo a media melena. La contesté: «Tú estarás admirable, Cortatela.» Se trataba de una mujercita con el pelo rubio, ondulado, sedoso. Y cuando vi en sus ojos zarcos una alegría inmensa, para justificar mi parecer, insistí: «Todas las mujeres que tienen ondulado el pelo por naturaleza, debían de cortarse el pelo a media melena. Las demás, no. Basta fijarse un poco para saber si el pelo, cortado o no, puede ser un motivo para aumentar la belleza de una mujer. Basta fijarse un poco, muy poquitito. Y, ¡por Dios!, no se diga que los peluqueros son los primeros culpables en la profanación posible de cortar tanta belleza. Como en todo, las circunstancias señalan los medios.»

—Indudablemente, amigo mío, el pei-

nado en la mujer es algo decisivo, algo que las personifica, algo que las da belleza espontánea. Y, por lo que tienen estas modas de pasión y de misterio, me place ser un observador de ellas. Desde unos meses—y con ello quiero darlo a entender que las modas también tienen algo de locura, de embriaguez espiritual—el mantón de Manila ha atravesado los Pirineos.

Esa prensa castiza, tan española, que simboliza con sus colores vivos al país del sol y de las flores, ha triunfado en el país de la elegancia y de la moda. Y el colorido vivo y agradable del mantón de Manila se ha impuesto sobre todas las «collettes» en la Brasserie Wepfer, en L'Ermitage, en El Porroque. Yo, atraído por la afinidad de sentimientos cuando está uno lejos de su patria y ve cualquier manifestación de vida vivida y que le pertenece, pregunté: «¿Y a qué se debe todo esto?» Y se me contestó: «Esta moda tiene su origen en el viaje hecho por el rey de España en 1922 a Deauville, en cuya playa se organizaron en esa circunstancia fiestas nocturnas a la española en honor del monarca, y a las cuales las mujeres francesas, orgullosas con su atavío, al esplendor de las reuniones, empezaron a llevar el mantón...»

—¿Y no le pareció a usted algo absurdo ver a las francesas con mantón de Manila?

—¡Ah, qué duda cabe! Y aunque muchos mantones no eran legítimos, la tendencia ha sido noble, un reflejo sincero...

—Pues eso son todas las modas... Gustos, caprichos; reflejos de gustos y de caprichos. Ya ve usted: ¿hay algo más absurdo como que las mujeres se den carmín en los labios? Yo estoy por decirle que no. Y, sin embargo, yo he dedicado durante esa moda mis atenciones y mis fervores a la contemplación de todas las mujercitas que se los han sabido pintar con arte en forma de corazón... Amalio de Judea.

Se venden dos autos ómnibus, marcas A. S. y G. M. C., de 20 y 14 asientos, respectivamente, en muy buen estado, y a toda prueba, como igualmente se venden los útiles de un taller de reparaciones. Del precio y condiciones informarán: don María Rodríguez, Ramos del Manzano, 42, Salamanca, y don Lucio García, méxico, Macotera. 8-4

Se vende la casa Plaza del Mercado, número 1, bajada escalerilla de Pinto, con una hermosa tienda en la Plaza Mayor, número 1, y con amplios locales interiores. Para informes, en el principal, izquierda, de la misma, o en la calle Hornos 2.º, número 3. 8-8

En casa sería se desean dos o tres huéspedes estables. Meléndez, 18, 1.º izquierda. 10-3

Berlina, se vende seminueva, para una o dos caballeros, con lanza y limoneras. Para informes, Posada del Clavel, Salamanca. 4-3

Montanera de roble. Se arriendan cerdos grandes en Tejadillo. Dará razón, Matías García, en la misma dehesa. 10-3

Pastos. Se arriendan pastos de hoadero, para cuatro o mil doscientas cabezas de ganado lanar, en el término municipal de Ventablo (Zamora). Para tratar del precio y condiciones, dirigirse personalmente al señor Presidente de la Asociación Agrícola de Ventablo, D. Aurelio González. 15-4

Teatro Bretón-EMPRESA MENDEZ

Funciones para hoy, viernes, 19 de Septiembre. A LAS SEIS Y MEDIA Última representación de la hermosa comedia en cuatro actos, de J. Luca de Tena, titulada

La pimpinela escarlata

A LAS DIEZ Y MEDIA Reprise de la graciosa comedia en tres actos, de J. Fernández del Villar,

CONSTANTINO PLA

Gran éxito de risa. BUTACA, 5,00 PESETAS.-GENERAL, 1,00 PESETA

TEATRO * LICEO

HOY, 19 DE SEPTIEMBRE DE 1924 COMPAÑIA LADRON DE GUEVARA-RIVELLES ESTRENO del grandioso drama de Fernández Ardavin

EL BANDIDO DE LA SIERRA

El más extraordinario éxito de la temporada y la más genial interpretación de esta compañía.

Enseguida, la fina comedia al estilo POLICIACO

FOXMAN (EL HOMBRE ASTUTO)

Una fuente de Tifus. Las más graves enfermedades epidémicas pueden ser transmitidas por las aguas contaminadas. No es suficiente hacer hervir el agua, es indispensable darle las virtudes terapéuticas que la simple ebullición no procura. Las personas que en todas las comidas hacen uso del agua mineralizada por los Lithinés del Dr GUSTIN escapan a las enfermedades epidémicas. Basta disolver en un litro de agua pura o hervida un paquete de estos LITHINÉS, para obtener un agua mineral deliciosa y curativa. La caja de 12 paquetes, DEPOSITADA ÚNICA PARA ESPAÑA, EN LA FERIA DE BARCELONA, 14, FERIA DE LA INDUSTRIA.

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

IMPORTANTE OPERACION EN AFRICA

El Consejo de ayer trató solamente de asuntos de mero trámite.

Madrid, 18 (12 noche)

El Consejo del Directorio.

Madrid.—El Consejo del Directorio dió principio a las siete de la tarde, concluyendo a las nueve y media.

El jefe de la censura, teniente coronel señor Rico, manifestó a los periodistas que los generales del Directorio continuaban reunidos.

Dijo que a la primera parte del Consejo habían asistido los subsecretarios de Gracia y Justicia e Instrucción, los cuales habían informado sobre varios expedientes de trámite.

En Marruecos dijo que se había comenzado una operación de importancia, que se desarrollaba con gran normalidad y con arreglo al plan preconcebido, pero que iría con gran lentitud, por lo que continuaría mañana.

Terminó diciendo que no se darían detalles de esta operación, hasta que no se terminara.

Desmintiendo unos rumores.—Una nota.

Madrid.—Hoy se ha facilitado una nota desmintiendo los rumores que han circulado acerca de la orden de suspensión del juego, temores que desmiente la nota y que dice que hay que atajar para orientar la opinión en sentido verdadero.

Se atribuye—dice la nota—al Gobierno el propósito de otorgar concesiones privilegiadas para la explotación del juego en toda España.

Lo único que piensa el Directorio es cumplir la orden dada, para que, desde el día 1.º de Octubre, cese la tolerancia de los llamados juegos de recreo en círculos y casinos.

Lo que dice Magaz.

Madrid.—Al llegar el marqués de Magaz a la presidencia, dijo que no había nada nuevo.

Conferenció con el presidente interino y el fiscal del Supremo de Guerra y Marina.

El presidente interino, el subsecretario de la Gobernación y el presidente de la Mancomunidad, se entrevistaron.

Madrid.—Hoy acudió al palacio de la presidencia el presidente de la Mancomunidad Catalana, don Alfonso Sala.

En él celebró una conferencia con el general Magaz y el subsecretario de Gobernación, general Martínez Anido.

A la salida de la reunión, dijo el señor Sala a los periodistas que salía satisfechísimo del resultado de la conferencia y que en ella se habían tratado cuestiones de verdadero interés para la región catalana.

—Volveremos a reunirnos—dijo—para ultimar cuestiones que afectan a la labor de la Mancomunidad catalana.

OTRAS NOTICIAS

Firma de hoy.

Madrid.—Gracia y Justicia.—Jubilando a don Edelviro Trillo, magistrado del Supremo.

Guerra.—Disponiendo pase a la reserva el teniente general don Francisco Ampudia.

Ascendiendo a intendente a don Cayetano Terme.

Nombrando segundo jefe del Gobierno civil de Cádiz, al brigadier don Carlos Alberti.

Autorizando al ministerio de la Guerra para adquirir para el servicio de aviación lubricantes y telas.

Nombrando para la octava división a don Antonio Díez Zamora.

La laureada a Cavalcanti.

Madrid.—El Supremo de Guerra ha estudiado el expediente instruido para la concesión de la laureada al general Cavalcanti, por su actuación en el convoy a Tizna.

Se ha solicitado la aportación al expediente de mayores elementos de juicio.

El pleno volverá a reunirse el sábado.

Se ha concedido la laureada a

los tenientes don Pedro González, don Enrique Sacanell, don Gregorio González y don Ernesto Dougues.

Ha sido ascendido al empleo inmediato, don Luis Olgat.

Cumplimentando al rey.

Madrid.—El alcalde, señor conde de Vallellano, ha estado en Palacio cumplimentando al rey.

Las primeras órdenes del alcalde.

Madrid.—Las primeras órdenes que ha dado el alcalde, señor conde de Vallellano, han sido a los tenientes de alcalde, interesándose que por los propietarios que poseen solares sin vallar los vallén en el término de cinco días, bajo apercibimiento, y que las compañías de ferrocarriles pongan como cerramiento en los pasos a nivel verjas en buenas condiciones.

Mitin para el domingo.

Madrid.—Respondiendo a la campaña iniciada a favor de la paz por la Agrupación Socialista, la Casa del Pueblo ha organizado para el domingo la celebración de un mitin, siempre que las autoridades lo permitan.

En él tomará parte el expeditado señor Largo Caballero, en representación de la Unión General de Trabajadores.

Esta última agrupación está organizando, para celebrar en Galicia, una conferencia regional agraria, a la que asistan representaciones de todas las comarcas gallegas.

Todavía no está determinado el lugar donde ha de celebrarse.

Contra la viruela.

Madrid.—El gobernador ha dado una orden, en virtud de la cual obliga a los habitantes de Madrid y su provincia a ser vacunados, a excepción hecha de los que presenten certificado de haber sido vacunados en fecha reciente.

Accidente del trabajo.—Dos obreros muertos.

Madrid.—En las obras que se están realizando junto a la nueva plaza de toros, ha ocurrido hoy una sensible desgracia que ha conmovido hondamente a los vecinos de aquella barriada.

Cinco obreros se hallaban removiendo tierra, cuando sobrevino una alud en el sitio que trabajaban, sepultando a los obreros Julián Pérez, de cuarenta y seis años y Eugenio Martínez Rodríguez, de treinta y nueve.

Sus compañeros de trabajo, al darse cuenta del peligro que corrían los sepultados, intentaron salvarlos, consiguiendo, tras ruda labor, extraerlos de entre la tierra todavía con vida.

Fueron trasladados a la Casa de Socorro de la Fuente del Berro, donde inmediatamente de llegar, fallecieron a consecuencia de las heridas recibidas.

El asunto Vilar.

Madrid.—El Juzgado del Congreso, que entiende en el asunto de la suplantación del nombre del señor Vilar, ha decretado auto de procesamiento y prisión del abogado Pedro Gallo Rodríguez, sobrino de uno de los procesados.

Parece que el Juzgado va a poner en claro la complicidad de determinadas personas.

Un aborto.

Madrid.—El juez de la Latina, que instruye las diligencias para depurar las responsabilidades que haya en el aborto provocado a Josefa Fernández, ha detenido a José Casquete, que en compañía del marido de aquella arrojó por el puente de Toledo el feto provocado.

También ha sido detenido como cómplice Manuel López.

Ha decretado la exhumación del cadáver de Josefa Fernández, para practicarle la autopsia.

Homenaje al Parlamento español.

Madrid.—«La Epoca» publica un artículo de fondo dedicado al Parlamento español, en el que se recuerda que hoy hace un año que se decretó su disolución.

Con este motivo le consagra un homenaje.

Reconócese en el artículo que el Parlamento no era lo que debía ser, por un sinnúmero de causas y concausas que no pasa a examinar el articulista.

En su constitución y en su funcionamiento había vicios, no todos impuestos por la pasión.

Cuando todo se achaca a clientelas o familias, se cometen inexactitudes, pues hasta en sus vicios hay que reconocer que hasta ahora con nada puede sustituirse.

La manera—añade el articulista—de redimirse el Parlamento, de sus antiguos vicios, es mediante una «competración reflexiva y efectiva con el país».

Noticias de Africa.

Una brillante operación de nuevas tropas.

Tetuán.—Las últimas noticias recibidas de Africa acusan la brillante operación que nuestras tropas han realizado sobre la posición de Kala.

Esta posición, según la táctica enemiga, se hallaba sitiada, y los moros se habían apostado en los lugares altos del macizo de Kala, que se hallaban inmediatos a la posición del mismo nombre.

Allí estaban fuertemente atrincherados e impedían todo acceso a la posición, siendo imposible su socorro.

Los rebeldes fueron estrechando poco a poco el cerco que tenían establecido a la posición.

La guarnición se defendió heroicamente y con gran energía, obligando al sitiador a no poder pasar de las líneas de atrincheramiento.

Los rebeldes, desde las alturas que ocupaban, dominaban con su fuego la posición de Kala y la línea de comunicación con Tetuán, haciéndose necesaria una operación para el liberamiento de la posición sitiada.

A tal efecto, el general Cabanellas salió al frente de su columna, ocupando primeramente la posición de Boros, a la izquierda de la sitiada, no obstante pretender impedirlo con un nutrido fuego el enemigo.

El batallón de Segorbe cargó a la bayoneta sobre el enemigo más próximo, desalojándole de sus posiciones, lo que le permitió llevar algunos víveres y municiones a los sitiados.

El teniente coronel señor Bermuy, que manda este batallón, se ha hecho objeto de alabanzas por su comportamiento; pues estuvo presente en todos los incidentes de la lucha, hasta que cayó herido de gravedad por un disparo del enemigo. (El teniente coronel Bermuy falleció a consecuencia de las heridas recibidas en esta operación).

La operación continuó al día siguiente, organizándose para ello dos columnas, una formada por los regulares de Tetuán y la sexta bandera del Tercio, que se establecieron en Boros y llevaron convoy a Kala.

La segunda columna estaba formada por Regulares, batallón de Talavera, una compañía de ingenieros y otra de sanidad.

El objetivo de esta columna era el macizo de Yemerahe, situado en el límite de las kábilas de Beni Zeyel y Beni Azzan.

Al pretender avanzar esta columna, nutridos grupos de rifeños se opusieron a ello, viéndose obligada la caballería de Regulares y Vitoria, ha dar una carga, que desalojó el camino de enemigos. Simultáneamente las baterías de artillería, disparaban sin cesar, acompañando a este fuego las ametralladoras, con lo que se consiguió impedir el avance de los rebeldes.

En estos hechos los rebeldes han tenido más de 100 muertos y nuestras tropas le han hecho numerosos prisioneros y le han cogido un importante botín de municiones y armamentos.

Por último, nuestras tropas razziaron muchos aduares inmediatos a los lugares en que operaron.

RIVERA

EL NUMERO DE HOY CONSTA DE OCHO PAGINAS

Madrid, 19 (2 madrugada).

El día en Barcelona.

Hallazgo de un torpedo.

Barcelona.—Unos pescadores de Badalona han encontrado en la playa un torpedo, a seis millas de la costa.

Se cree que fué perdido durante las maniobras practicadas por la división de la escuadra británica, que hace pocos días estuvo en este puerto.

Inmediatamente fué prevenido el ayudante de Marina, de que el torpedo estaba cargado y para evitar una posible explosión, ordenó que se anclara a 25 millas de la costa, colocando una banderita negra sobre una boya.

Se le trasladará luego a Barcelona para reconocerlo.

Agradecimiento del editor señor Maucci a la Policía.

El editor Maucci, que fué víctima hace poco tiempo de un atraco frustrado, ha manifestado al jefe de Policía su gratitud por las atenciones y servicios que había recibido de sus subordinados con ocasión de aquel hecho.

Ha hecho constar también en honor de los agentes gubernativos el comportamiento honorable de éstos, que no quisieron aceptar una gratificación que les daba como premio a la actuación que habían realizado.

Detención de un supuesto policía.

Los agentes de Vigilancia han detenido a un individuo que se hacía pasar por agente, en el momento que exigía 1.000 pesetas por ir a verificar un embargo de bienes que tenía el deber de hacerlo.

La sentencia de Guerra por el asalto a la Caja de Tarrasa.

La sentencia dictada por el Consejo de Guerra contra los procesados por el asalto a la Caja de Ahorros de Tarrasa, continúa el estudio del auditor de la Capitanía general.

Cuando termine de hacerlo, se remitirán todos los autos al Tribunal Supremo de Guerra y Marina.

Centro automovilista clausurado.

El centro automovilista de Prat de Llobregat, en el que estaban inscriptos 450 socios, ha celebrado junta general, acordándose, por unanimidad, proceder a su clausura, en vista de las actuales circunstancias.

Consejo de guerra por coacción.

En el cuartel de Roger de Lauria, se ha constituido un consejo de guerra para juzgar al paisano Félix San Martín, por los delitos de coacciones y lesiones.

El procesado agredió a su compañero de trabajo José Solá, a virtud de negarse éste a inscribirse en determinado sindicato.

Se pide para el procesado la pena de dos años de prisión.

La defensa ha solicitado la de dos meses.

La sentencia pasará a Capitanía general.

El Centro de viajeros contra el Ayuntamiento de Figueras.

El Centro de viajeros y representantes del comercio e industria ha dirigido una solicitud al gobernador civil, reiterándole su protes-

ta contra el Ayuntamiento de Figueras, el que acordó imponer un tributo a cuantos viajeros y representantes del comercio e industria visitaran aquella localidad.

Atraco a un comercio.

Han sido detenidos por la Policía unos sujetos llamados José Rodríguez y Alfredo Navarro, que penetraron en un establecimiento de la calle de Plata, con el propósito aparente de comprar juguetes.

Aprovechando un descuido del dueño del establecimiento, se apoderaron de 200 pesetas que había en el cajón.

Detención de un administrador.

En la jefatura de Policía se ha presentado una denuncia por un individuo que fué a arrendar un cuarto que rentaba 125 pesetas.

El administrador, al firmar el contrato, le pidió un trimestre por anticipado y otro más por otro concepto y 500 pesetas de gratificación.

Para comprobar la veracidad de la denuncia, un agente de Policía disfrazado y fingiéndose aspirante al arrendamiento del cuarto visitó al administrador, quien le hizo las mismas peticiones.

Este fué detenido.

Se sabe que el detenido es hijo del dueño de la casa.

El gobernador le ha impuesto la multa de 500 pesetas.

La dimisión del teniente de alcalde señor Zamora.

Interrogado por los periodistas el gobernador civil, general Losada, sobre la dimisión del teniente alcalde señor Zamora, cuya actitud se había dicho que obedecía a órdenes del Instituto armado a que pertenece, ha contestado el gobernador civil que ignoraba lo que hubiera de cierto en este asunto.

El teniente alcalde señor Molina, que dimitió antes, ha declarado que presentó la renuncia de su cargo por no estar conforme con el criterio de que se votara una subvención de 1.500 pesetas mensuales para los tenientes alcaldes.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

La comisión paritaria.

San Sebastián.—En la sesión que ha celebrado la comisión paritaria, se ocupó preferentemente de la jornada de ocho horas para los marinos.

Obsequio de Albert Thomas.

San Sebastián.—En el Kursaal se ha celebrado el banquete con que el ex ministro Albert Thomas obsequió a las autoridades y a los asambleístas.

El exministro Thomas marchó por la noche para Francia, acompañándole hasta la frontera el vicepresidente de la Diputación.

Descubrimiento de 60 kilos de billetes de la república del Rif.

Málaga.—Unos pescadores de

Estepona han encontrado flotando sobre las aguas un arcón de grandes dimensiones.

Al ser abierto ante el ayudante de Marina, el arcón estaba lleno de billetes de Banco de la República del Rif.

El volumen de los billetes pesaba sesenta kilogramos.

El arcón fué trasladado a Málaga, haciéndose entrega de él al comandante del cañonero «María Molina», con objeto de entregarlo al comandante del apostadero de Cádiz.

Se cree que fué abandonado por una embarcación.

Los billetes del Banco de la República del Rif, están muy toscamente confeccionados, presumiéndose que han sido impresos en Turquía.

Consejo de guerra por la sedición de Agosto.

Málaga.—En el cuartel de la Trinidad se ha celebrado un consejo de guerra para depurar las responsabilidades que contrajeron varios soldados por la sedición militar de Agosto de 1923.

También en el cuartel de Capuchinos se ha verificado otro consejo de guerra contra el paisano Francisco Mate, por delito de robo a mano armada.

El regreso de Primo de Rivera.

Sevilla.—Afirmase en todos los círculos de esta capital, que el presidente del Directorio militar, general Primo de Rivera, cuando regrese de Marruecos, desembarcará en esta capital.

Peticion del Ayuntamiento.

Sevilla.—Una comisión de damas de las que visitan diariamente los hospitales, han solicitado del alcalde, que el Ayuntamiento conceda una cantidad para obsequiar a los soldados heridos y enfermos que regresan de la campaña de Marruecos.

Vuelco de un auto.—Los heridos.

Sevilla.—En las inmediaciones de Ecija, por un falso viraje, volcó un automóvil, resultando cuatro viajeros gravemente heridos.

Otro accidente automovilista. Un muerto.

Badajoz.—En la carretera del Puente Internacional chocó un auto contra un poste, quedando el poste destruido.

Además el chófer resultó muerto y cinco de los ocupantes del automóvil con heridas de consideración.

RIVERA

El Adelanto es el más conveniente a los anunciantes por su gran tirada y circulación

Corresponsales en todos los pueblos de la provincia. Redacción y talleres, Ramos del Manzano, núm. 42. - Teléfono número 67

“LA ACTIVIDAD”

Fundada en el 1908.

Gestionanse informes comerciales garantizados. Investigaciones personales reservadas. Hipotecas. Cobro de créditos. Patentes de invención. Marcas de fábricas. Nombres comerciales. CERTIFICADOS DE PENALES.—Necesito comisionistas a sueldo y comisión. Corredores de fábricas e industrias.

— Director, Antonio Ordóñez. —

PRECIADOS, 64. — MADRID

Droguería del Corriño

Sucesor de Ignacio Santiago Fuentes.

Inmenso surtido en perfumería de las marcas francesas Cotti y Luse y demás marcas españolas, a precios baratísimos

Grandes existencias en bragueros de acreditadas casas, tamaños y formas, a menos precio que el de su coste

LOS VIERNES, REGALO DE MAGNIFICOS GLOBOS

VISITADLA Y OS CONVENCEREIS

Corriño, núm. 22. - Salamanca.

Madrid 18 (3 madrugada).

La situación en Italia, según la Embajada.

Madrid.—La embajada de Italia ha facilitado esta noche una nota a la prensa, en la que dice que según los datos oficiales que tiene en su poder, la situación en Italia es de absoluta calma, en contra de los rumores que viene acogiendo la prensa extranjera.

El asesinato del diputado fascista Casilino, produjo gran impresión, pero la disciplina de las huestes fascistas y las medidas del Gobierno, han evitado los desórdenes.

El jefe del Gobierno ha dictado órdenes y medidas severas contra cualquier represalia y manifestación pública que se produzca, sea de los elementos que sean.

De la campaña.

Mejilla.—El enemigo del campo de Alhucemas, hostilizó un aparato que volaba sobre aquella zona. Las baterías de la plaza dispersaron el grupo rebelde.

También fueron dispersadas por las baterías de Alhucemas algunas concentraciones enemigas que se divisaron en torno de Beni Bugafar.

A Tistutin regresó de Axó, una columna compuesta de fuerzas de infantería de los regimientos de Valencia y Valladolid.

Una petición.

Córdoba.—Una comisión de alumnos de la Granja Escuela Agrícola han visitado al gobernador civil, entregándole una solicitud dirigida al Directorio, en la que pide el restablecimiento de esta enseñanza agrícola.

Para ello solicitan que el Directorio tenga en cuenta los beneficios que dicha escuela reporta por tratarse de una provincia esencialmente agrícola.

El gobernador creyendo de justicia la petición, ha marchado a Madrid, siendo portador de la instancia.

Esperanzas.

Londres.—En los círculos obreros se mantiene la esperanza de que la Cámara ha de ratificar el tratado anglo-ruso.

Parece que Mac Donald está dispuesto a admitir las modificaciones que se presenten, siempre que estas no varíen la esencia y el alcance del tratado.

Al Cáucaso.

Moscou.—El famoso general de caballería Bukdieñi ha sido enviado al Cáucaso por el Gobierno de los soviets, para ponerse al frente de las tropas que pelean contra los insurrectos.

Viaje de un ministro.

París.—El ministro de Justicia emprenderá en breve un viaje por el Sur de Francia.

En Tolón asistirá a la inauguración del Palacio de Justicia.

En este acto el ministro pronunciará un discurso, en el que dará un avance de las reformas judiciales que el Gobierno se propone implantar.

Llega el embajador.

Berlín.—Procedente de París, ha llegado el embajador de Alemania en aquella capital de la república francesa.

Se ha dicho que este viaje sólo tiene carácter particular.

Comentarios.

Londres.—Un diario de la noche dice que en los círculos políticos y diplomáticos han causado gran alarma las noticias que se tienen acerca de la labor del representante inglés en Ginebra.

Según este periódico, en dichos círculos políticos y diplomáticos se niegan a creer que las fuerzas navales inglesas hayan sido puestas a disposición de la Sociedad de Naciones por dicho representante, que si tal ocurriera, había obrado como un policeman.

Se espera que el jefe del Gobierno haga alguna declaración a este respecto.

Anatole France, enfermo.

Tours.—El ilustre novelista Anatole France está nuevamente enfermo, guardando cama.

Vuelta a la Cámara.

Roma.—El señor Nicolai, antiguo presidente de la Cámara de diputados, cuyo cargo había renunciado, como asimismo el acta que ostentaba, prestará juramento de nuevo, como tal diputado, en la próxima sesión de reapertura del Parlamento.

Dice lord Gray.

Londres.—En Edimburgo, lord Gray ha pronunciado un discurso, en el que ha declarado que si abandonó el cargo de jefe de la oposición en la Cámara de los Lores, fué por imposibilidad material de asistir a todas las sesiones.

Terminó mostrando su conformidad con los últimos acuerdos de Londres, aceptándolos como único medio para estabilizar la paz.

El reparto de los cables.

Londres.—Los cables tomados a los alemanes han sido evaluados, pero todavía no se ha hecho el correspondiente reparto entre los aliados.

Parece ser que para verificar este reparto habrá necesidad de celebrar una reunión interaliada.

El consejo de los doce.

Ginebra.—El comité de los doce se ocupa actualmente de la convocatoria para tratar de la reducción de los armamentos.

Monseñor Texta.

Roma.—Monseñor Texta ha regresado de Rhenania, marchando a Viena para encargarse de la secretaría de la Nunciatura.

Se asegura que Monseñor Texta volverá a Roma, adonde será destinado para ocupar un cargo en la secretaría de Estado del Vaticano.

El periódico de Mussolini.

Roma.—Se ha publicado el primer número de «El Giornale» de Italia, órgano de Mussolini.

En este primer número, se anuncia la apertura del Parlamento, para el 15 de Noviembre próximo.

Los disturbios de Shanghai. Shanghai.—Algunas tropas gubernamentales se han pasado al enemigo.

También, varios gobernadores se han declarado independientes. Se han dado las órdenes de movilización del cuerpo de voluntarios extranjeros.

RIVERA

LOS TEATROS

BRETÓN

«Pimpinela Escarlata».

Bien a nuestro pesar, no nos es dado, generalmente, dar a estas reseñas teatrales una amplitud incompatible con la hora en que termina la función y con la premura del alcance de los correos de la mañana.

Hemos de ser breves—no a la manera de los oradores «latos» de mitin—pero en gracia a la brevedad, todo lo más expresivos posible.

«Pimpinela Escarlata» ha conseguido en la escena salmantina el mismo feliz éxito que en cuantos teatros se representa.

Obra ingeniosamente escénica, es decir, planteada y desarrollada con una suma habilidad teatral, cautiva al auditorio desde las primeras escenas y tiene pendiente al buen público en tensa expectación, hasta que al bajarse el telón, en el final de la obra, recobra su turbada tranquilidad, viendo libre de todo riesgo al abnegado, nobilísimo y valiente Pimpinela Escarlata.

En la obra obtiene un triunfo personalísimo y muy estimable la bellísima y gran actriz Eloísa Muro, secundada por todos los demás actores y actrices de las notables y bien disciplinadas huestes de Arturo Serrano.

La obra ha sido puesta en escena con un derroche de lujo y de propiedad en el vestuario y atrezzo, habiendo cuadros que son verdaderas estampas de la época.

Muy bien José Calle, y en su breve papel el incomparable Sepúlveda, y Navarro y Mora, y todos ellos en fin.

«Pimpinela Escarlata» llevará a Bretón hoy un público seguramente tan numeroso y distinguido como el que llenaba anoche el teatro, haciendo honor a tan formidable conjunto artístico.

LICEO

«Aire de fuera».

Comedia antigua, pero escasas veces representada, es «Aire de fuera», que significa uno de los más inferiores aciertos de su autor Linares Rivas.

Parece hecha casi exclusivamente para el galán, pues la labor de éste destaca sobre todas de una manera considerable, yéndole en zaga la dama, con un papel tan sobrado de dificultad como falta de lucimiento.

El primer acto es muy hábil, y los dos restantes de gran fuerza e intensidad; abundan en todos notables bellezas literarias e ironías sutiles muy a lo Linares.

La obra respira un ambiente malsano, un impuro «aire de fuera» que aniquila un hogar feliz y destroza el único corazón noble y apasionado, el de Baltasar, el enamorado y engañado esposo.

El final de la comedia es el más acertado y digno. Hubiera sido ridículo e infantil que todo hubiese sido una farsa y la esposa hubiese

resultado inocente como acaso algunos esperaban. El gesto de desdén y de asco, contrastando con el amor primero, es la más decorosa salida de Baltasar; salida difícil que necesita hacerse como Rivelles la hace, para que impresione al público cuanto es necesario.

Hemos de decir, ante todo, que la comedia gustó, y el segundo y tercer acto, fueron escuchados religiosamente.

María Fernanda, luchó denodadamente con un drama que en ella no existía, y puso de relieve su exquisito talento, representando la figura de Carlota.

Rafael Rivelles obtuvo un personalísimo triunfo, sobre todo en el mutis del segundo acto y en la escena del tercero, con Carlota. Es un formidable actor.

Muy interesante, Adelita Carboné. Porredón, admirable, y muy bien las señoritas Ortega Molfesa y Riquer; y Vilehes, Evans, Porredón, Vico, Martín Vara y Rodríguez, tan excelentes actores como de costumbre.

UNA CONFERENCIA

Mañana, sábado, a las cinco de la tarde, en el Paraninfo de la Universidad, dará una conferencia sobre Arte, el conocido publicista y crítico don Miguel Georges de Bascoy, de cuya personalidad nos ocupamos en nuestro número de ayer.

Es de esperar que el acto cultural de que se trata, se vea muy concurrido por cuantos se interesan por las cosas de arte.

ACTUALIDAD EXTRANJERA

LA ASAMBLEA DE GINEBRA

La atención del mundo está fija en las sesiones que viene celebrando la quinta asamblea de la Sociedad de las Naciones, reunida en Ginebra, y que reviste mayor importancia que las anteriores, por el hecho de haber asistido a ella, por primera vez, los jefes de Gobierno de tres potencias occidentales (Inglaterra, Francia y Bélgica), y por discutirse asuntos de tanta importancia como la asistencia mutua, la limitación de los armamentos y el principio de arbitraje.

El discurso violento de Mac Donald, abogando por el ingreso de Alemania en la Sociedad de las Naciones y asegurando que en la salvación de Alemania está el único remedio a los males de Europa, produjo un enorme revuelo y escándalo, con gran riesgo del resultado práctico de la asamblea, felizmente asegurado, según se dice.

Ha quedado aprobado el proyecto de resolución redactado de común acuerdo por los primeros ministros de Inglaterra y Francia, como conclusión del debate acerca de las cuestiones de la seguridad territorial y el desarme, y la asamblea levantó acta de las declaraciones hechas por los Gobiernos representados de ella, declarando ver con satisfacción que se llegue a una base de inteligencia para restablecer en el mundo una paz definitiva, y decidiendo hacer todo lo posible para que desaparezcan y se concilien las divergencias que todavía existen acerca de los distintos puntos de vista que han sido expuestos.

PERTUS.

POR LAS BARRACAS

Una hora de infantilidad.

Los muñecos animados.-Las vueltas de la noria.-La araña rusa.-Doña Anita y don Fernandito.-El diabolismo de una pista.-Los pitos de la feria.-Dichosos años.

—Pasen señores, pasen, vean ustedes a el andaluz más castizo que nació en Granada.

Mide setenta centímetros de altura y tiene 24 años, sólo cuesta veinte céntimos por ser tan pequeño, si fuera más alto, costaría más caro; no pierda la ocasión, pues esta misma noche se va a Marte a casarse con una maricana, ser viviente que más se parece a él.

Pasen señores, pasen, a ver a don Fernandito, el hombre más pequeño del mundo.

—Aquí tienen ustedes a doña Anita, la mujer que tiene cuarenta y cuatro años y mide sesenta y cinco centímetros de altura; ha sido visitada por los reyes de España y de Inglaterra.

Su estatura es única en el mundo. Aquí tienen ustedes a su hermano que mide un metro noventa de altura y es más pequeño que ella; sólo tiene treinta y cinco años.

—Los muñecos que bailan, toreañ y se besan, aquí están, señores. Todos los que lo han visto lo han elogiado. No perder la ocasión que es el último día. El mejor espectáculo de la feria.

—Cuadros al minuto. Por un real puede llevarse un cuadro pintado al pastel en cinco minutos.

—¡Gambas y mojama, camarones y quisquilas, cangrejos de la mar!

—¡Helao, helao! ¡Quién quiere otro! ¡Para el nene y para la nena! Bonito juguete para el nene y para la nena. Señores, para el nene y para la nena.

Estos son los pregones que entre los ruidos confusos de la aglomeración de gente, los manubrios, las voces, los pitos de la feria, las trompetas de los niños, las bandas de música de los circos y barracas y toda la gama de sonidos, se destacan, llamando la atención del público, un público abigarrado y pintoresco, un público típico de feria, que se agolpa ante las casetas donde se exhiben todas estas rarezas.

Ante ellas, desfilan por mi memoria, a modo de película, recuerdos de años, no muy lejanos, valga la coquetería, cuando en plena infancia, conocíamos la proximidad de las ferias por los camiones, que, atestados de cajas, paquetes y herrajes, llegaban a la Alamedilla a depositar su carga, objeto de la curiosidad de los chiquillos, que después, en contadas horas, un puñado de obreros sudorosos, entre los que nos permitíamos adivinar las más extrañas nacionalidades, convertían en un flamante carusel, «una montaña», un «tío vivo» con caballitos de movimientos isocronos ascendentes y descendentes, unos columpios, un tobogán, un «circo», todas esas distracciones que constituyen nuestro mayor encanto en aquellos años.

Recorro las ferias en unión de unas amiguitas que, como yo, ante todas estas cosas de una gran fuerza de evocación, se sienten de una encantadora infantilidad.

—Mira—me dice una de ellas—en cuanto podamos nos perdemos de mi mamá y montamos en la «noria». ¡Yo quiero montar en la noria! añade con un gracioso mohín de niña caprichosa, que termina en una alegre carcajada al darse cuenta de que está hablando como cuando tenía seis años.

Y pocos minutos después estamos en el «cangilón» de esta noria gigante, que con la preciosa carga de mis amigas, comienza a dar vueltas. Después, ya en pleno plan infantil, entramos en una barraca donde a la entrada hay un trozo de esos prehistóricos armoniums hechos para tocar es s dulces vales vieneses.

En esta caseta contemplamos un grupo de muñecos animados que bailan, toreañ, se besan y hacen otras mil mona-

das que son la delicia de los pequeños espectadores.

Decididos ya a recorrer todas las atracciones de la feria, entramos en una caseta donde un hombre, con grandes voces, anuncia el fenómeno más grande que se ha criado en Rusia; una araña con cabeza humana. Salimos «convencidísimos» como en nuestra más tierna infancia, de la autenticidad del fenómeno de la patria de Trosky.

Ahora es un hombre que con la bocina de un gramófono antidiluviano, a modo de porta voz, exclama:

—O... oigan, o... oigan, señores, o... oigan: Pasen a ver a don Fernandito, el andaluz más castizo que nació en Granada. Mide sesenta y siete centímetros de altura y tiene veinticuatro años. Pasen, señores, pasen.

Don Fernandito es de los enanos más simpáticos y menos desagradables de cuantos he conocido.

Habla con sus numerosos visitantes y les da la mano, una mano gordezuela e insignificante que se pierde entre nuestros dedos como la de un recién nacido.

Enfrente de esta barraca, otro hombre, con otro portavoz, anuncia también, en competencia a doña Anita, la mujer más pequeña del mundo que mide sesenta y cinco centímetros de altura y cuenta cuarenta años de existencia. Como contraste curioso se exhibe a la entrada de la barraca el hermano de la enana, de formidable estatura.

Seguimos recorriendo las barracas. Con letras grandes, en una de ellas hay anunciado: Pista diabólica.

Todo lo diabólico tiene una singular atracción, y por eso, después de satisfacer el importe de la localidad, entramos a conocer lo diabólico que tras las cortinas, que abren el paso a los espectadores, se oculta.

La decepción es grande; la pista diabólica no tiene nada de diabólico. El diablo no interviene para nada en las formidables carcajadas de los que contemplan las piruetas y contorsiones que hacen en la pista unos cuantos espontáneos acróbatas.

Hemos vuelto a encontrar a las mamás de mis amigas, después de haber tirado al blanco, averiguado nuestro destino y comido un trozo de sabrosa mojama.

Las mamás, como es natural, han expresado en términos poco agradables mis amigas, su indignación por haber prescindido de su tutelar presencia y ya aplacados los ánimos, paseamos un poco por entre la multitud dispuestos a dar por terminada nuestra hora de infantil esparcimiento; pero de pronto, notamos que nos falta algo para gozar plenamente de todas las atracciones de la feria, el clásico pito, el tradicional pito, y una vez provistos de él, como en «aquellos años», nos alejamos de la Alamedilla, con la sensación de haber perdido unos cuantos años, o mejor dicho, de haberlos ganado, porque, ¡cuánto nos valdría no haber salido de aquellos dichosos años...!

El otro.

Gran Hotel y Restaurant PASAJE

Se sirven banquetes, bodas y lanchas.

Restaurant.—El comedor más amplio. Calefacción.—Cubiertos a la carta con extensa y variada lista de platos. Langosta diaria.—Se sirven cubiertos y raciones a domicilio.—Precios especiales.—Propietario, Gregorio Barragán. RESTAURANT PASAJE

CEMENTO ARTIFICIAL "SANSON"

Es una de las marcas que por sus excelentes cualidades, tanto en resistencia como en uniformidad se viene empleando en las principales obras de España.

PRECIOS SIN COMPETENCIA Almacenes: Avenida de Mirat, 18. Oficinas: Calle del Consuelo, 13 y 15.

Loción Cereo.

Lo mejor para combatir la caída del pelo.

FARMACIA M. REGIO SALAMANCA

Sarna, roña

Se cura en DIEZ minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLEROS De venta en droguerías y farmacias.



¡¡CICLISTAS!!

LA CASA MIÑAMBRES

vende, alquila y repara bicicletas de todas las marcas.

Rodríguez Fabrés, núm. 5

(junto a la Casa de Socorro).

HOTEL VICTORIA

Gran restaurant y hospedaje a cargo de Manuel Pierna.

García Barrado (antes Rúa), 4 Teléfono, 390.

Servicio de automóvil a todos los trenes.—Se reciben avisos.

Esmerados servicios por cubiertos y a la carta.

Se sirven bodas, banquetes y encargos.

SAN SEBASTIAN HOTEL RESTAURANT

¡¡ FORNOS !! Situado en lo más céntrico de la población, a cien metros de la playa, Pensión desde 10 pesetas. Trato esmerado. Precios especiales para familias. Ocho de la casa y mozo a todos los trenes.

CALZADOS DEMETRIO

Esta casa es la que vende más barato.

Zapatos señora, gran moda... 9 ptas. Zapatos señora charol fantasía. 16 > Botas caballero con piso goma. 20 > Botas caballero, piel de hierro con forro de piel... 28 >

Gran surtido para la próxima temporada.

DEMETRIO

No se confunda!—RUA, 1.

Ya llegó al gran garage

REINA VICTORIA

Echegaray, núm. 1 Teléfono 480

el automóvil de alquiler tan solicitado por sus clientes.

Antipalúdico Bustos.

Cura paludismo crónico, fiebres infecciosas. Venta: en farmacias y en la del autor, Pérez Pujol, 19, Salamanca.

Banco del Oeste de España

Domicilio social: Salamanca

Calle de Zamora, núm. 2 (edificio de su propiedad).

Capital: 10.000.000 de pesetas.

SUCURSALES: Béjar, Ciudad Rodrigo, Peñaranda, Plasencia y Zafra.

Principales operaciones que realiza este Establecimiento:

Cuentas corrientes a la vista y a plazo, en moneda nacional y extranjera. Descuento y negociación de letras. Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados. Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres New York, etc. Aceptaciones, domiciliaciones y créditos en las principales plazas bancables del mundo. Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal, de fondos públicos, valores industriales, moneda, etc. Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, etc. Depósito de valores, suscripciones a empréstito, canje y renovación de títulos, conversiones, etcétera. Custodia de títulos y de valores. Negociación de francos, libras, marcos, dólares, escudos, etc. Seguros de cambio, seguros de emisión y en general toda clase de operaciones de Banco y Bolsa.

Caja de Ahorros: 4 por 100 de interés.

Imposiciones ordinarias a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años, etcétera, abonándose trimestral y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición. Depósitos voluntarios en efectivo. Huachos de ahorro.

Horas de oficina: De nueve y media a una y media, y de tres y media a cinco y media.

La Juliana

Gran fábrica de piedra artificial en todas sus aplicaciones. Tubos, tejas y ladrillos de cemento, etc. Granito, arena para estucos. Tubos y piezas de gres. Ladrillos y tierra refractaria, de

RECESVINTO PEREZ ENTISNE

SUCESOR DE

JESUS PEREZ DE LA FUENTE

En esta casa encontrará el público, a precios sin competencia, todos los materiales y carbones minerales, cok, galleta lavada y cribada, garbancillo especial para herreros. Antracita, canchuto, tronco y brezo. Ciscos, leñas para calefacciones y menuda para encender. Serria para pisos y estufas. Todos los pedidos son servidos a domicilio con prontitud, garantizando el peso de los mismos.

Para avisos por teléfono, número 24.

No confundirse: LA JULIANA

Sánchez Ruano, J. P.

Los Grandes Almacenes de Pérez y Paradinas

han recibido importantes cantidades de artículos para la temporada de invierno.

Depósito de mantas de cama, mantones, paños y género de punto; todo a precios de fábrica.

Paquetería, mercería, bisutería, adornos, perfumería.



SERVICIO FIJO Y RAPIDO DE VAPORES CORREOS

Hamburgo Sub-americanas

LINEA EXTRA-RAPIDA: De Vigo para (Lyon) Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa). El 7 de Octubre, Antonio Delino. El 4 de Noviembre, Cap Norte. Precio en tercera clase, 482,80 pesetas, en tercera clase en camarotes, 557,80. Precio en tercera clase de preferencia: en el Cap. Pagonio 632,80 pesetas.

LINEA DIRECTA: De Vigo para Montevideo y Buenos Aires (vía Las Palmas). El 23 de Septiembre, Vigo. El 16 de Octubre, Villagarcía. El 23 de Octubre, España. Precio en tercera clase, 402,80 pesetas; en tercera clase en camarotes, 482,80.

Hamburgo América Linie

LINEA RAPIDA: De Vigo para Rio Janeiro, San Francisco de Bul, Montevideo y Buenos Aires. El 13 de Octubre, Wurttemberg. Precio en tercera clase, 482,80 pesetas; tercera clase en camarotes, 502,80. Línea rápida.—De Vigo para La Habana, Veracruz y Tampico. El 21 de Octubre, Holsatia. Precio en tercera clase para Habana, 539,50 pesetas; ídem ídem para Veracruz y Tampico, 582,76.

Los menores de dos años serán transportados gratuitamente. **Importante.**—Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase, instalaciones modelo y poseen amplios comedores y sanchadas cubiertas de pasaje para todos los pasajeros. Es necesario que todos los viajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores, para poder cumplir con los requisitos de la Ley de emigración.

Para todos los informes, dirigirse a los agentes en Vigo.

Sucesores de Enrique Mulder, Soc. Ltda. — VIGO AVENIDA DE MONTERO RIOS, 22.

NOTICIAS

Aviso a los suscriptores.

Ha puesto en giro la Administración de este periódico los recibos del tercer trimestre del año actual, de los suscriptores de la capital, de la provincia y de fuera de la provincia. Lo que se pone en conocimiento de dichos suscriptores, al mismo tiempo que se les ruega los hagan efectivos a su presentación.

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en este registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Eliomena Barazal Sastre, Petra y Emilia Domínguez Paacios, Dominica P. tual Lorenzo, Blanca Leon Urech, Vicente López Sánchez, Josefa González Hernández y Encarnación Sánchez y Sánchez. Defunciones.—Serafin García Rodríguez, Angel Almaraz Benito, Restituto Ducl Cóniz y Felipe Rodríguez Fernández.

DR. A. TRIAS PUJOL

Catedrático de la Facultad de Medicina. Abrió su consultorio de Cirugía el día 26 de Septiembre. RUA, NUM 25. Horas de consulta: de DOS a CINCO.

Doctor Sandoval

Aparatos digestivo y respiratorio. Rayos X.—Consulta, de doce a dos. Plaza de los Bandos, número 1, mt y y.

Por el señor Cimas fue ayer curada, en la Casa de Socorro, Cesárea Lora, de veintiseis años, que vive en el barrio de Garrido, de contusiones de primer grado en ambos muslos, que le causó una mano airada.

PELOS desaparecen radicalmente (electrolisis). CALVAS trátanse por sol artificial. Secciones a señoritas por enfermera diplomada, bajo la dirección del

Doctor Muñeletes

JESUS, 7. — De tres a cuatro. h. 21 s.

DR. CORTES

Profesor de la Facultad de Medicina. Enfermedades de la Piel y Sifiliografía. Consulta de once a una. CALLE DEL SOL.

SEIRUL-LO

Ha abierto de nuevo su gabinete. Especialista en enfermedades de la boca y dientes. Dr. Riesco, núm. 56. Consulta: de diez a doce y detras a cinco.

Recibimos una carta del presidente de la sociedad de salchicheros de Salamanca, don Buenaventura Crespo, contestando a un artículo publicado en nuestro periódico, y dicho señor hace constar que en el desempeño de su cargo ha puesto siempre su mejor voluntad y el más estricto cumplimiento

del reglamento de la sociedad que preside.

Con mucho gusto lo hacemos consignar así.

DOCTORES Alonso y Salcedo

Oculistas. Consulta de diez a doce. Plaza de la Libertad núm. 9.—Salamanca.

DOCTOR JOSE MENDEZ Y PEREZ

Del Hospital de San Juan de Dios. Especialista en enfermedades de la piel y sifilíticas. Plaza del Mercado, núm. 52, pral. Consulta, de diez a una y de cuatro a ocho. ml. v. y d.

DR. HEREDIA

Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina. DOCTOR RIESCO, 70, 2.º. Cirujía general. — Consulta de once a una.

Dr. Arturo Santos

Médico de guardia del Hospital Clínico. CIRUGIA GENERAL. RAYOS X. Consulta de once a una. San Pablo, 14.

Se ha publicado un decreto de Gobernación, disponiendo que el sacrificio de reses de cerda en los domicilios particulares y en las fabricas de embutidos y salazones, chacineries y mataderos particulares o industriales, quedé regulado en cuanto a la parte sanitaria, en la forma que se indica en la «Gaceta».

Doctor Gómez Díez

Oculista. Consulta de once a una. Doctor Riesco, 33 principal izquierda. h. 21 s.

Dr. Muriel

MEDICINA GENERAL. PARTOS. Padre Cámara, 3. Consulta de diez a doce.

TRASLADÓ el DR. MUELLEDES

Jefe del Dispensario antivenéreo, su clínica de SIFILIS - PIEL - URINARIAS. A JESUS, 7. h. 21 s.

DR. PEÑA

Especialista en enfermedades urinarias. Análisis de orina y demás análisis clínicos. Consulta de once a una y de cinco a siete. Doctor Riesco, 32, principal.

Extravío. Ayer día 18, se extravió de la Vía Lévís un buey negro salido, mochucho, con una nube en un ojo y las orejas rasgadas. La persona que indicó su paradero a Félix Francisco de Dios Marcos, en dicho pueblo, será gratificada.

Vaca de leche, se vende, de segundo de pura raza, se da barato. Para tratar, Barrio de la Prosperidad, calle de Arturo Díez, con Claudio Nieto. a-3

Se arrienda una yugada de tierras de 76 hectáreas, con casa de labor, en Ercinas de Abajo. Informarán, Julián Guevara, en Galisnacho; don Antonio Zapatero, en Alba de Tormes. 6-1

Un mes colosal!!!

PARA LOS COMPRADORES

Toda persona que estime sus intereses y quiera hacer economías de verdadera importancia, asunto preferente en toda familia ordenada, debe apresurarse a comprar, mejor hoy que mañana, durante el presente mes de Septiembre, en mi establecimiento de TEJIDOS, NOVEDADES Y CONFECCIONES.

Son géneros que SALDO, procedentes de mi suprimida SUCURSAL, a precios inverosímiles, por lo muy baratos y buenisimos. Vea usted algunos, entre otra infinidad de ellos, y su cotización:

Vichys doble ancho, a 1,50, 1,75 y 2 pesetas metro. Delantales cocina, a 0,95 » uno. Colchas crochet, desde 7,50 » metro. Pañetes novedad, a 1,20 » metro. Percales vestidos lindísimos, 1,10 » » Semif lanas ídem, 0,90 » » Ídem 90 centímetros, 1,20 » »

¡FÍJENSE BIEN! Son precios de metro, no de vara.

Hipólito Montero

Lanja, 13 y 15.—Salamanca. la casa que vende más barato en toda la región.

Gran Comercio de Paños y Novedades

RUA, 25.—SALAMANCA

Acaban de recibir e los géneros para la temporada de invierno a precios sumamente económicos. Pelizos confeccionados, desde 30 ptas. Gabanes confeccionados, desde 45 » Cortes de trajes, desde 13 a 150 »

Inmenso surtido en artículos negros gabardinas, impermeables, mantas de viaje, capotes de monte, paños, abrigos de señora y caballero, pantalones. Todo nuevo y elegante. CLASES ESPECIALES PARA EL GLERO. Nunca mejor ocasión para comprar barato. No comprar sin antes visitar esta casa.

Agustín: Monje

(Antiguo dependiente de Nicolás Albertos).

RED STAR LINE

Compañía de Navegación Belgo - Americana.

Servicio regular de vapores correos a Cuba México. Directamente para LA HABANA y VERACRUZ, saldrán los magníficos y acreditados vapores correos

Gotland, el 21 de Septiembre, de Coruña; el 22 de Septiembre, de Vigo. Poland, el 21 de Octubre, de » el 22 de Octubre, de » Gotland, el 21 de Noviembre, de » el 22 de Noviembre, de » Poland, el 21 de Diciembre, de » el 22 de Diciembre, de »

admitiendo pasajeros de tercera clase en camarotes cerrados de dos, cuatro y seis plazas.

Precios de tercera clase en camarotes. HABANA. Pesetas 539,50. VERACRUZ. 582,76. (INCLUIDOS TODOS LOS IMPUESTOS)

Estos buques traen disponibles para cada puerto en estos viajes, 500 plazas cada uno en camarotes cerrados de dos, cuatro y seis literas.

Importante.—Los vapores de esta Compañía están especialmente contruidos para la conducción de pasajeros de tercera clase y ofrecen a éstos, por lo tanto, el máximo de comodidades. Los pasajeros son alojados en amplios camarotes de dos, cuatro y seis plazas, que se facilitan SIN AUMENTO PRECIO, y tienen a su disposición todo el buque. Disponen además de espléndidos comedores, salas de recreo y aseo, etc. La comida es abundante y condimentada a la española.

Se reservan plazas en firme previo depósito de CIENTO PESETAS por cada una. Los pasajeros deben presentarse en la Agencia con la documentación en regla (cartilla de identidad debidamente cubierta por las autoridades que la misma indica), cuatro días antes de la salida del vapor, para poder cumplir con los requisitos de la Ley. Para más informes, dirigirse al agente general en España, A. Cardona.—VIGO.

Vitoria, 34. — Telegramas: CARDONA o a su consignatario en Coruña. Viuda de Daniel Alvarez, Cantón Pequeño, 22, Coruña.—Telegramas: Romeral. d, ml. y v.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

Zamora, 27, e Isabeles, 1. Edificio de su propiedad. Salamanca.

ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN EL AÑO DE 1881, SUCURSAL EN PEÑARANDA DE BRACAMONTE

Horas de oficina: de nueve y media a una y de cuatro a seis. Domingos y días festivos, de diez a doce.

OPERACIONES QUE REALIZA Caja de Ahorros: Abonando interés de cuatro por ciento. Préstamos: Con garantía personal, hipotecaria, valores del Estado y mercancías depositadas en los Almacenes Generales y sobre ropas y alhajas. Huchas de Ahorro: Muy prácticas para ahorrar, a domicilio. Sellos de Ahorro: Se expenden a 10, 25, 50 céntimos y una peseta, admitiéndose como metálico en imposiciones de la Caja de Ahorros y desempeños, renovaciones y otras operaciones del Monte de Piedad.

Aborre desde hoy mismo y encontrará el día de mañana una fortuna.

El Consejo de Administración está formado por prestigiosos salmantinos como son: Presidente, don Fernando García Sánchez; Vicepresidente, don Fernando Iscar-Peyra; Secretario, don Gonzalo Miguél del Corral; Vicesecretario, don Tomás Sánchez Sierra; don Vicente García Martín; don Francisco Núñez Izquierdo; don Manuel González Calzada; don Jesús Sánchez y Sánchez; don Antonio Crespo Colmenar; don Enrique Esperabé Arteaga; don Filiberto Villalobos; don Cándido García Barrado; don Vicente Santa Cecilia; don Julio Ibáñez Moreno; don Juan Estrella Sánchez; don Vicente Berda; don Mariano Rodríguez y Rodríguez; don Manuel Ambrosio Bellido; don Angel Llorente; don Juan Mirat Domínguez; don Luis Infante Ortiz; don José Gordo Centenera; don Emilio Román Retuerto; y don Nicolás Rodríguez Agüero. d, y, j.

El Adelanto es el diario de más circulación de la provincia. Redacción Ramos del Manzano, 42. Salamanca

ALMACÉN DE VIDRIO PLANO Y APARATOS SANITARIOS. VIDRIERAS ARTÍSTICAS. COCINAS ECONÓMICAS. BAÑERAS. LUNAS, ESPEJOS, W.C. INODOROS, MATERIALES Y ACCESORIOS. ALEJANDRO HERNANDEZ ARROYO. Plaza de la Libertad, 2. SALAMANCA. Apartado, 54. Teléfono, 189.

Automóvil Hispano-Suiza

limousin, seminuevo, se vende. Para verle y tratar, taller de coches de Hijo de V. Bomati

ZAMORA, 57. En el mismo establecimiento se venden y colocan toda clase de muelles para automóviles y camionetas.

GRANDES ALMACENES DE MADERAS

Pino del Norte, de América, Portugal y Galicia.

Talleres mecánicos de Carpintería - Materiales de Construcción Hijo de Arsenio Andrés

Constructor de Obras. 1.º DE MAYO, NUMERO 15. — SALAMANCA

LA FERIA DE BEJAR

El programa oficial. Como ha anticipado nuestro activo corresponsal en Bejar, señor Antigüedad, se celebrará a últimos de este mes la tradicional feria de aquella localidad.

El día 25.—Inauguración de la feria. A las diez de la mañana, se anunciará por medio de disparos de cohetes y bombas reales, y repique de reloj.

A la misma hora, la banda municipal recorrerá la población tocando un alegre pasacalle general.

De seis a ocho de la misma tarde, concierto musical en la Plaza Mayor, ejecutado por citada banda.

El día 26.—Al amanecer de este día, la banda municipal recorrerá las principales calles de la población tocando bonita diana.

De once y media a una de la tarde, en el Parque de la Corredera, segundo concierto musical, y de cinco a siete, en el mismo sitio, otro concierto musical, y ambos por citada banda.

A las nueve de la noche se quemará en la Corredera un vistoso y artístico ramillete de fuegos artificiales procedentes del acreditado pirotécnico Espinós, de Reus.

El día 27.—Diana tocada por repetida banda municipal.

A las once de la mañana de este día, la banda del regimiento de infantería La Victoria, contratada al efecto, tocará un bonito pasacalle general, y de doce a una y media, la mencionada banda dará un concierto en el templo de la Corredera.

De seis a ocho, en expresado templo, esta banda militar ejecutará una sesión musical, y a las nueve de la noche, en la Plaza Mayor, se quemará otro variado ramillete de fuegos artificiales de gran efecto artístico, procedente también del reputado pirotécnico Espinós, y durante este espectáculo, la banda municipal tocará obras escogidas de su extenso y buen repertorio.

El día 28.—Al amanecer de este día, la banda militar tocará diana.

A las once de la mañana, en el Ayuntamiento, se hará por el señor alcalde entrega de cincuenta cartillas de ahorro, donadas por el Banco del Oeste de España, a los niños de las escuelas públicas de esta localidad.

En este día se distribuirán limosnas a los pobres.

De doce a una y media y de seis a ocho de la noche, en el ya citado templo de la Corredera mencionada banda militar dará dos conciertos musicales.

Durante los días de feria se actuará en el teatro Cervantes, la notable compañía de la eminente actriz Ni-ves Barbero.

La compañía de ferrocarriles de Madrid Cáceres Portugal y Oeste de España, establecerá billetes de ida y vuelta a precios económicos para facilitar la concurrencia de forasteros.

LA CAMPAÑA DE AFRICA

EL PARTE OFICIAL DE AYER

Zona oriental.—Enemigo hostilizó puesto vigilancia entre posiciones Farha y Ortega.

Quedó muntado blocao, y en Loma Pelada, otro nuevo blocao.

Ha sido retirada batería Tungutz, sustituyéndose por dos ametralladoras.

Peñón Vélez hizo fuego cooperacion con guardacostas, persiguiendo faluchos enemigos.

Zona occidental.—Tetuán hostilizada. Desubierta Gorgues sin novedad.

Rincón y Fondak, sin novedad. Sector Zoco el Arbaa, blocao Xeruta, replegándose sobre posición, sin novedad.

Bolsa de Madrid

Table with columns for 'Cotizaciones', 'Del día 17', and 'Del día 18'. Lists various financial instruments like Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, etc.

La nueva feria de Almeida de Sayago.

El Ayuntamiento de este pueblo, visto el éxito obtenido en su primera feria, ha acordado para la del 30 del actual, conceder un premio de setenta y cinco pesetas al comprador que más reses grandes compre, como igualmente otro, de setenta y cinco pesetas también, al que más terneras e mpre. Asimismo ha organizado varios festejos, con el fin de que la sea más agradable la estancia a los forasteros.

Se arriendan

los pastos, la montaña y la labor de la dehesa La Sobrosa, en término de Valverde del Fresno, en la provincia de Cáceres. Para tratar, con su dueño, Emilio Figueroa en Salamanca.

Máquina registradora

se vende en excelentes condiciones económicas. Dta lles en la Droguería Villalobos, Dr. Riesco, 32 y 34.

Cedo habitación

con asistencia o sin ella, a persona formal con preferencia a señorita. En la Placuela de San Justo, 7, darán razón.

Extravío

En el día 14 del actual, se extravió, del tesoro de la feria, una vaca, pel negro algo claro, bragada, con pocas carnes. Persona que indique su paradero a su dueño Pedro Carabias, en Gajates, será gratificada.

Hallazgo de una vaca

En el Ayuntamiento de Rágama, se encuentra depositada una vaca hallada el día 16 del actual, en dicho pueblo; es brava, de pelo negro fino, con hierro confuso, y en los costillares tiene el número 20.

EL NOBLE RASGO DE UN PUEBLO

Un homenaje al veterano e ilustre médico D. Dionisio García Alonso.

El pueblo de Villavieja ha rendido un justo homenaje de gratitud, de respeto y de justicia, a los merecimientos y a la vida austera de nuestro querido amigo y antiguo colaborador de EL ADELANTO, don Dionisio García Alonso, médico desde hace muchísimos años de aquella localidad, de la que es hijo preilecto.



Don Dionisio García Alonso, en cuyo honor se han celebrado actos en Villavieja.



Casa donde ha sido colocada la lápida en honor del señor García Alonso.

manidad y de infatigable y heroica asistencia profesional.

Villavieja ha colocado una expresiva lápida en la casa del señor García Alonso, y ha celebrado un homenaje en el que usaron de la palabra distinguidos oradores: el inspector de primera enseñanza señor Bázquez, el también en veterano médico y colaborador de EL ADELANTO, señor Antigüedad, y otros.

De los brillantes y entusiastas discursos que allí se pronunciaron, daremos hoy una ligera referencia, lamentando que la falta de espacio nos impida publicarlos íntegramente.

Homenajes como éstos, confortan el ánimo y honran por igual al que los tributa que al que los recibe. Villavieja ha realizado con este acto una obra de justicia. El señor García Alonso merece este homenaje, al que EL ADELANTO se asocia mu. de veras.

El señor Antigüedad, que envió para su lectura unas brillantes cuartillas, escribió en ellas, entre otras cosas, lo siguiente:

«En 1900, el señor García Alonso—dice el señor Antigüedad—me hizo unas confidencias que retratan por entero al hombre y al médico, al español y al ciudadano. Me decía que el día en que estaba más tranquilo, era el que quería su conciencia; que lo que más le satisfacía era conocer el íntimo de la importancia y utilidad de sus acciones; que sus autores españoles predilectos son casi todos, porque sus obras son frutos sazonados por la observación y experiencia; que los autores predilectos extranjeros eran los de

los que escriben lo que saben y saben lo que escriben; que sus creencias médicas son la de la medicina secular, desde el Hipocratismo, que el empirismo razonado sostiene que no arriará su bandera; que sus aficiones periodísticas eran: ser maestro y discípulo, escribiendo con franqueza, para enseñar a todos y aprender de todos; el cómo mejorar la clase, opinaba que cumpliendo todos con su deber, cómo debe tratarse a los compañeros,

manifestaba que según el grado de su mal moral; forma de cómo se deben celebrar las consultas es que, ni a solas ni ante muello público, que no sea el consultado juez, ni el de cabezera reo, y siempre con corrección; que cómo debe tratarse a los pobres: igual que a los ricos, y cómo debe tratarse a los ricos: lo mismo que a los pobres; que debe pedirse a las autoridades, pues mucha consideración y un poco de protección; cómo debe ser nuestra conducta, decía que de ser recta, ejemplar, levantada y digna siempre; ante la Medicina, ciencia esencialmente democrática, y ante todo cristiana, no hay clases ni jerarquías.»

Don Filemón Bázquez, inspector de primera enseñanza, leyó también unas bellas cuartillas, de las que son los siguientes párrafos:

«Es uno de esos hombres de pura cepa, inmune a toda corrupción y compadrazgo. De padres humildes, nació, y por su propio esfuerzo supo subir y formarse un nombre. Yo le conocí en el laboratorio de sus ocupaciones, cuando estaba en la mitad de su vida; de médico rural, en medio de una atmósfera enrarecida, y en contacto y lucha constante con las miserias, el dolor y las debilidades; siempre afanoso, siempre trabajando, solícito, dulce insinuante, amoroso. Los ratos libres los dedicaba a escribir en periódicos y revistas, obteniendo el respeto de la ganta intelectual y alcanzando premios y distinciones en academias y concursos.»

Y este hombre, en las postrimerías de su vida, ya viejo y flaco, se muestra todavía con la misma fuerza, igual entereza,

energía y rectitud que en los tiempos en que lo conocí batallando por la cultura del pueblo y defendiendo los sagrados principios de la moralidad, que él había heredado de sus padres.

Es hombre ilustrado, progresista, activo, moderno, con un fondo de seriedad y bondad, de recto y sano proceder como los hombres de antaño, ciudadano benemérito que no supieron interpretar sus compatriotas.

Pudo muy bien granjearse amigos, adquirir relaciones útiles, conquistar amistades provechosas, mas él renuncia a ello voluntariamente y conscientemente, para seguir su camino de independencia y de verdad, dando un alto ejemplo de patriotismo e integridad.

Sacrificio silencioso, digno de hombres fuertes, valerosos y sensatos, que revelan el valor y energía de un pueblo y una raza. Un hombre de oro viejo, troquelado en los moldes de la sociedad moderna, que luchó con el presente y los prejuicios del pasado; que es recto y es dulce, que es austero y condescendiente, que ama la tradición, pero que piensa en el porvenir. Hombre de visión clara, enamorado del ideal y que a él se consagra decididamente. Vió a su pueblo atrasado y emprendió pujante su renovación, acometiendo la total reforma de él con fe ciega, con voluntad resuelta, con entusiasmo y brío, sin reparar en lo árduo de la empresa, ni los innumerables obstáculos que se han de presentar a su obra, consiguiendo vencer plenamente en ella.»

NOTAS DEL RECTORADO

Traslado de matriculas. Al decano de la Facultad de Medicina, se le remite la certificación oficial de estudios de don Leopoldo S-mso, procedente de la Facultad de Cádiz.

Al de Derecho, se le traslada de don Carlos Sánchez, procedente de la Universidad de Madrid.

Una Real orden. Por este Rectorato se traslada a los decanos de las Facultades de Derecho, Medicina y Ciencias, la Real orden ordenándoles realicen una investigación de las deficiencias en la enseñanza de las prácticas.

Cazadores.



No tenéis necesidad de recurrir a casa de fuera de la provincia para adquirir armas a plazos, teniendo que pagar intereses crecidos.

Dentro de la misma provincia tenéis quien os las proporcione, respondiendo siempre de su calidad.

Consultad precios y condiciones de Pablo García

ARMERIA Plaza Mayor, 43.—SALAMANCA

Cubas, bocoyes y pipas

se venden de todas clases y tamaños. Almacenes Arriba (Chamberi y Salamanca) h 30 S.

BICICLETAS DE ALQUILER

Taller mecánico de reparaciones, venta de bicicletas y accesorios, cerrajería. Gerardo Miñambres, Rodríguez, Fabrés, núm. 5 (junto a la Casa de S. corro).

VIDA RELIGIOSA

Fiesta a San Vicente. Las Hijas de la Caridad de todas las casas de la congregación establecidas en Salamanca, celebrarán este año con gran solemnidad la fiesta a su glorioso fundador San Vicente de Paul, el 27 de Septiembre, en la capilla del Hospital de la Santísima Trinidad.

A las ocho, misa de comunión, que dirá el muy ilustre señor doctor D. Ceferino Andrés Calvo, provisor y vicario general de esta diócesis.

A las once, misa, que cantará un nutrido coro de seminaristas de la Vega, bajo la dirección del maestro Goynechea, y celebrará el muy ilustre señor doctor don Román Bravo Riesco, canónigo de la Santa Iglesia Basílica Catedral.

Por la tarde, a las seis, exposición, rosario, sermón, que predicará el muy ilustre señor doctor don Fernando Peña Vicente, canónigo y director del asilo de la Vega.

Las Hijas de la Caridad residentes en Salamanca, agradecerán al pueblo salmantino la asistencia a estos cultos en honor de su fundador.

Padres Carmelitas. Por motivo del solemne tríduo que la Semana Devota dedica a la Virgen del Carmen, la Asociación Teresiana adelantará sus cultos mensuales al próximo domingo.

A las ocho y media, misa de comunión general; a las diez, la cantada; a las siete y media de la tarde, rosario, sermón por el nuevo director de la asociación, reverendo padre Esteban de San José, minerva y cánticos.

Después de la función se impondrá la medalla a las personas que lo deseen. Las horas anunciadas son oficiales.

Venta de tierras. En junto o por separado se venden unas fincas rústicas, rudas y tierras de lab.—situadas en el término de Dóminos de Leñema. Dará razón don Pedro López y López, Plaza de Anaya, número 1.—Salamanca.

Sillera. tapizada en buen uso; se vende. Piñero de Canlejas, letra C (Santo Tomás). 18 19-20

Ocasión. Vendo Ford turismo; seminuevo. Rafael García, Plaza Mayor, 2.—Salamanca. 10 3

Se arrienda o se vende una casa, en el pueblo de Almhara de Tormes, con panera, pozo y cuadra, y otra casa, en el mismo corral, en la carretera. Para tratar con su dueño, Francisco Sánchez Marín, en Almhara de Tormes. 3-3

Ocasión. Se venden 22.000 metros cuadrados de terrenos en conjunto o por parcelas, a precios sumamente baratos en el barrio denominado «La Salud», situado en el Bolo (frente a la fábrica de harinas). Para tratar, con su dueño Florencio Fontanet, calle de Pérez Oliva, letra F.

Churra holandesa, se vende una de Alto del Rollo. Para tratar, con Romualdo Melado (Vaquería). 6-2

Si usted quiere tomar vinos sanos y buenos, cómprelos Casa de Arriba.—Carmelitas, 12, teléfono número 153.

Casa. Se vende casa de nueva construcción, situada en las Eras de la Gloria, en planta baja y principal, tiene agua retrete y luz. Renta 120 pesetas al mes. Se vende en 15.000 pesetas. Informarán, en dichas Eras, «Villa Inés». 15-12

HOLLAND AMERICA LINE DE ROTTERDAM. Servicio regular de vapores correo, desde los puertos del Norte de España a los de Cuba-México. Próximamente salidas para LA HABANA, VERACRUZ y TAMPICO.

FLORENTINO RODERO. Gran comercio de curtidos, Corriño, go. Fábrica de suela, verdadero sistema antiguo. Es el que mejores géneros tiene y vende más barato. Usted será un convencido, si antes de hacer sus compras visita esta casa. Precio fijo. Corriño, 30.—Bajo los soportales.

SALMANTINOS: Si comprás caro es porque queréis. Visitad la CASA CALVO Y OS CONVENCERÉIS. TEJIDOS—CALZADO—CONFECCIONES BAJADA DE SAN JULIAN, NUMERO 3

Lubrificantes americanos de la Standard Oil Company, Importador directo: ANDRES MARTINEZ GONZALEZ Valladolid.—Libertad, 14 y 16. Especialidades para motores a gas, eléctricos, turbinas, maquinaria en general y transmisiones. MOTOS, AUTOS y CAMIONES, tractores, grasas consistentes, valvulinas de todas clases y para vapor fuertemente recalentado, cables de algodón para limpieza de máquinas y desincrustantes garantizados para hervidores y calderas de vapor.

Grandes existencias y variado surtido de Norias, Arados, Prensa, Trilladoras, Aventadoras, Calzos y bujes. En la fundición. de ALAEJOS. Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

ZAPATERIA DEL CORRILLO. LA CASA MAS ACREDITADA EN CALZADOS FUERTES Y ECONOMICOS—PRECIO FIJO Plaza del Corriño, 11

Restaurant y Pastelería VIUDA DE FRAILE. Servicio a la carta, inmejorable cocina, esmeradísimo servicio de comedor; hoy el más favorecido del público. Langosta todos los días. Se sirven bodas, banquetes y lunches. Corriño 12. Teléfono 406.—Salamanca.

HOLLAND AMERICA LINE ROTTERDAM LINEA DE CUBA-MEXICO. Servicio rápido y extraordinario por los suntuosos trasatlánticos RYNDAM y VOLENDAM. Nueve días a La Habana. Próximamente salidas para los puertos de La Habana, Veracruz y Tampico. De Santander, el 22 de Noviembre; de Coruña, el 23, y de Vigo, el 24, el VAPOR "VOLENDAM,, Admitiendo pasaje de lujo, primera-segunda y tercera clase.

Skogland Line HAUGESUND. Servicio regular de vapores correo a LA ARGENTINA. Próximamente salidas de Vigo directamente a Buenos Aires. Vapor Kari Skogland 23 de Octubre. Vapor Hanna Skogland 10 de Noviembre. Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase. Precio del pasaje en tercera a Buenos Aires, 462,80. Para toda clase de informes, dirigirse a los Agentes JOAQUIN DAVILA Y COMP. VIGO

Sastrería FIDEL. PAÑOS Y NOVEDADES Rúa, núm. 7.—Salamanca

LUIS G. REBOREDO ISLA. García Olloqui, 2. VIGO Marina, 14.—VILLAGARCIA.

Plaza del Corriño, 11. ml. v. y d.

Para toda clase de informes, dirigirse a los agentes BILBAO, Sres. Pérez Ullivarri e hijos. SANTANDER, D. Francisco García. CORUÑA, Sres. López y Sánchez. VIGO, Sres. Joaquín Dávila y Compañía.

(CONSUMIDORES) EXIGID BIENA DE LAS BODEGAS COOPERATIVAS. Unica casa que ofrece la garantía absoluta de pureza y origen de sus vinos, por no poder elaborar ni vender otros que los producidos en los viñedos de sus socios, enclavados en la Zona de Rioja Alta. Haro. 16-7

Plaza de Toros de Salamanca



Gran corrida de toros para el día 21 de Septiembre de 1924, a las cuatro de la tarde (hora oficial) en la que se lidiarán SEIS TOROS de don Gabriel González (antes Andrés Sánchez) para las cuadrillas de los espadas Félix Merino, Nacional, Mariano Montes.

Félix Merino, Nacional, Mariano Montes.

El día 20, ce tres a cinco de la tarde, tendrán reservadas sus localidades los abonados a las corridas de feria.

Curación de las hernias.

Interesa saber: Que el lunes, día 22 del actual, estará en Salamanca y en el Hotel Comercio, el conocido y reputado oropedista de Barcelona, señor Torrent, autor de los acreditados bragueros Cuádruple y Triple regulador, que tantas curaciones de hernias con su uso se han logrado, y al cual, podrán visitar todas cuantas personas lo deseen.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Valladolid el día 21, en el Hotel Imperial; en Medina del Campo, el día 23, en el Hotel La Castellana; y en Palencia, el día 24, en el Hotel Central, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

Talleres y despacho en Barcelona.—Unión, 13, CASA TORRENT.

Traslado del desgraciado demente Demetrio Durán, a Cienpозuelos

Un hijo del desgraciado alienado, Demetrio Durán, cuyo traslado a Ciudad Rodrigo originó el accidente automovilístico del que han resultado muertos el chófer y el agente de Vigilancia, señor Conde, visitó ayer al gobernador civil para solicitar la debida autorización con objeto de trasladarlo al sanatorio de Cienpозuelos.

El señor Montero de Torres, que para evitar y prever los posibles desagradables sucesos, que un loco en libertad podía perpetrar y atendiendo a las solicitudes del prestigioso catedrático de esta Universidad, señor Rodríguez Riusueño, accedió a que fuera conducido con el auxilio de agentes de su autoridad el desgraciado demente hasta Ciudad Rodrigo, acaciendo el luctuoso hecho que tiene deprimido el espíritu bondadoso del señor Montero de Torres, a la petición que le fué expuesta por el hijo de Demetrio Durán, contestó que desde luego se autorizaría el traslado, previos los requisitos que determina la ley.

Estos son: solicitud en forma reglamentaria y que la conducción del demente sea por cuenta de la familia interesada como asimismo el personal, que ella designe para acompañarle.

Parece ser que hoy saldrá para Cienpозuelos, en el coche de la brigada sanitaria.

NOTAS DE HACIENDA

Para hoy, se han autorizado los siguientes libramientos:

Don Rafael Avila, 3.833 pesetas; señor presidente de la Audiencia, 1.500; señor jefe de Telégrafos, 780,75; don Alfredo Sánchez, 4.266; don Manuel Jiménez, 2.049,75; don Telesforo García, 500; don Modesto Martín, 200, y señor administrador de loterías de Peñaranda, 147,83.

LAS FIESTAS EN CESPEDOSA DE TORMES

Declaramos sinceramente, que lo que más nos agrada de estas fiestas pueblerinas, es la conservación a través de los tiempos, de las costumbres atávicas de la raza. El clásico baile, las tradicionales corridas, la popular danza...

Prescindir de cualquiera de estos tres festejos que tan arraigados están en el corazón del pueblo, equivaldría a romper la tradición, destruyendo la nota típica de estos viejos pueblos de Castilla. Aunque tarde, trazamos estas breves líneas, para dar cuenta someramente de las fiestas de Cespadosa, que por cierto se han celebrado este año, no obstante lo desahucado del tiempo, con extraordinario esplendor, habiendo concurrido muchísimas personas de los pueblos limítrofes.

Han comenzado las fiestas tocando la música de la localidad bonitas dianas; ha seguido una misa solemne, predicando el párroco don Felipe Niñón, con su peculiar elocuencia. Después, fuegos artificiales, bailes públicos y de salón, en los que hemos saludado a bellas y encantadoras muchachas, no consignando sus nombres para no incurrir en omisiones; danzas populares, corridas de toros...

[Las corridas]... Pocos pueblos como éste, genuinamente castellano por sus costumbres, tan ceñido a su historia y tan aficionado a las corridas de toros, que celebra desde tiempo inmemorial. Dada a este pueblo toda clase de festejos, sean como fueren; quitadle, en cambio, el espectáculo de los toros y su fiesta principal quedaría reducida a la categoría de un domingo cualquiera del año.

El anuncio de que se lidiarán toros de la ganadería de don Manuel Sánchez, de la dehesa de Velayos, trajo a Cespadosa un buen contingente de forasteros, especialmente de Gujo de Avila, Salvatierra de Tormes, Puente del Congosto y otros.

Y a fe que el público quedó satisfechísimo, porque no se defraudaron las esperanzas que había de presenciar dos buenas corridas. Hay que decir noblemente que don Manuel Sánchez presentó un ganado inmejorable, bravísimo, por lo que le felicitamos con toda cordialidad.

Joselito Almonteño, que fué el espada, hizo con el toro de muerte una admirable faena, que le valió muchos aplausos. El toro, berrendo en negro, cornidantero y que atendía por «Canastero», bastaba para acreditar una ganadería de reses bravas como la de don Manuel Sánchez.

Para Joselito Almonteño, fué una tarde feliz, por que no se le regatearon ni aplausos ni dinero. Bien es verdad que el trabajo de este muchacho lo merecía. Toreó artísticamente. Clavó tres pares de banderillas en todo lo alto, con limpieza y con suprema elegancia, y con la muleta ejecutó una faena breve y valiente, intercalando algunos pases por alto, con arte. Brinda un par de banderillas a la presidencia, otro al ganadero y otro a la hija de éste, señorita Emilia Sánchez, que desde un balcón, como una reina en su trono, presencia la corrida.

Entró Joselito Almonteño a matar y da un pinchazo bajo y una estocada en lo alto, rodando el toro sin puntilla. El torero recibe una gran ovación y varios jóvenes entusiastas le llevan en hombros en derredor de la plaza. Durante estos espectáculos, nunca faltan en los pueblos la nota cómica que casi siempre es preludio de lo trágico: Antes de comenzar la corrida, la presidencia ordena publicar un bando, prohibiendo bajar al ruedo, sin permiso, a otras personas que los toreros. Un individuo se sintió flamenco y se acercó al toro, gorra en mano, en actitud de saludarle como si fueran amigos; pero el toro no le conoció, y se encargó de ejecutar el bando de la presidencia, tirando al suelo al intruso, arrojándole de la plaza con bromas algo pesadas y haciéndole con los cuernos unas cosquillas poco apetitosas.

Señorita Emilia Sánchez: Tu bondad y simpatía, unidas a tu singular hermosura, hacen de tí una mujer encantadora. Oí decir a tus labios que ibas agraciada de estas humildes y nobles gentes. Que el agradecimiento que llevas sea eterno y puro como lo es el delicioso perfume de simpatías y recuerdos que has dejado entre nosotros.

Peña.

Señorita Emilia Sánchez: Tu bondad y simpatía, unidas a tu singular hermosura, hacen de tí una mujer encantadora. Oí decir a tus labios que ibas agraciada de estas humildes y nobles gentes. Que el agradecimiento que llevas sea eterno y puro como lo es el delicioso perfume de simpatías y recuerdos que has dejado entre nosotros.

NOTAS MILITARES

La orden de la plaza del día 18 del actual, dice:

El excelentísimo señor capitán general de la región, en telegrama de ayer me dice: Explore voluntad capitanes de esa provincia que deseen ocupar cargo de delegado gubernativo en Ateca (Zaragoza), remitiendo papeleta petición con informe antes del plazo de ocho días. Lo que se publica en la orden de la plaza de hoy, para que los jefes de los cuerpos de esta guarnición me informen en uno u otro sentido, remitiendo papeleta petición informes reservados antes del plazo de ocho días, de los que deseen de los suyos respectivos.

El coronel gobernador militar, Cefirino Pérez.

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS

Denuncias. El peón caminero de Cordovilla ha presentado una denuncia contra Isidro Hernández, vecino de Calvarrasa de Arriba, por haber infringido el artículo 13 del vigente reglamento de Policía y conservación de carreteras y caminos vecinales.

El capataz de Villares de la Reina

denuncia al dueño del coche número 24, por infringir los artículos 7 y 19 de dicho reglamento.

Don Angel Coca y Coca ha presentado una denuncia contra don José María Martín, dueño de los automóviles SA-785 y VA 283, por infracción del artículo 27 del reglamento para circulación de vehículos con motor mecánico.

Don Eusebio Rodríguez Sánchez denuncia a don Moisés Alonso Velasco, por haber infringido el artículo 27 del mismo reglamento.

Cooperativa de funcionarios

Precios que regirán hoy por kilo: Merluza, 3,60; pescadilla grande americana, 2,10; gallos, 1,80; patos, 1,60; bonito, 3; besugo, 2,50; bacalao, 2,20; escabeches de bonito, 5,20; chicharro, 2; pescadilla, 2,50; verdel, 2,50; y sardinas, 2,50.

NOTAS MUNICIPALES

Ofrecimiento de la Unión Popular

El alcalde señor Nuñez, en nuestra charla de ayer, nos manifestó hablando de los preparativos del viaje del Príncipe de Asturias, que La Unión Popular explotadora de la plaza de toros, había ofrecido contribuir a los gastos que ocasiona la visita del Príncipe con dos mil pesetas, por el impuesto que tiene que satisfacer al Ayuntamiento y el 20 por 100 de las ganancias que se obtengan en la corrida.

Según la impresión que obtuvimos de

nuestra conversación con el alcalde, esta proposición será rechazada.

Por último, nos informó el señor Nuñez que había firmado algunos libramientos para efectuar ciertos pagos.

Donativo de la patronal de comerciantes

En sesión celebrada por la directiva de la patronal de comerciantes e industriales, se ha tomado el acuerdo de conceder el donativo de 150 pesetas a la Casa del Estudiante, para el certamen escolar hispano americano que está organizando.

DR. UNAMUNO MEDICO DENTISTA Pérez Pujol, núm. 9. SALAMANCA Consulta: DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A SEIS

CAFE RESTAURANT NOVELTY Menú variado.—Langosta diaria. Café exprés, Chocolate con Croasans y churros. Todos los días grandes conciertos musicales de cinco y media a siete y media y de diez a doce. Teléfono 114.

Los últimos festejos

He aquí lo que resta de nuestro programa oficial de las ferias de Septiembre de Salamanca:

Día 19.—Elevación de globos y conciertos musicales en la Plaza Mayor.

Día 20.—Sesión de cinematógrafo en el Arrabal del Puente.

Día 21.—Última corrida de toros, en la que se lidiarán seis de la renombrada ganadería de don Gabriel González, de Cabezucla de Salvatierra (antes Andrés Sánchez, de Buenabarba), por los acreditados y afamados matadores Félix Merino, Nacional I y Mariano Montes.

Elevación de globos en la Plaza Mayor, a las doce.

Tercera sesión de fuegos artificiales, frente al Puente Nuevo, por el pirotécnico de esta localidad Juan Iglesias (Chicarro).

Presentación de grupos regionales, bajo la dirección de don Miguel Asso.

J. LEON ARIAS DENTISTA

Rúa, 22. (Frente a la calle de los Corrales). Muy práctico en hacer dentaduras postizas y operaciones de la boca. 15-8

Se arrienda la montanera de la dehesa de Quintos (Zamorá), a seis kilómetros de la estación de La Tabla (línea de Plasencia a Astorga), con aguas muy abundantes. Para tratar, con el arrendatario, en dicha finca. 8-3

Casa. Se vende la núm. 4 de la calle San Juan de Sabagún (Tentencios), capaz para tres vecinos independientes, con corral y pozo, todo de nueva construcción. Para tratar, en el núm. 12 de la misma calle. 3-3

DESPUES DEL SUCESO

LA MUERTE DEL POLICIA DON JUAN CONDE

Como se tenía, ayer mañana dejó de existir el joven y activo agente de Vigilancia, don Juan E. Conde Alvarez, gravísimamente herido en el accidente automovilístico registrado el domingo último en el kilómetro 44 de la carretera de Ciudad Rodrigo.

El señor Conde, como es sabido, sufrió la fractura completa de la columna vertebral, y, a pesar de los esfuerzos que el reputado cirujano doctor Díez ha realizado, para salvar la vida del desgraciado policía, no ha sido posible evitar el fatal desenlace.

El señor Conde Alvarez ha muerto a consecuencia, pues, de un servicio que realizó en cumplimiento de órdenes recibidas. Fué uno de los policías más ilustrados y diligentes del Cuerpo, dentro del que era muy estimado por sus excelentes condiciones de carácter.

Hoy se practicará la autopsia del cadáver y se celebrará la conducción de éste al Cementerio, a las doce de la mañana.

Descansen en paz y reciba el señor gobernador, el jefe y agentes de Policía de esta ciudad; la viuda del finado, doña Clemencia Martínez; sus hijos; su madre, doña Aurelia Alvarez; madre política, doña Rufina Rojo, y demás familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

Pastos, para ganado lanar, se arriendan, desde San Miguel a los Santos, en Porquerizo del Zurguén. 5-3

Bellotera. Se arriendan las de Castellote de Huebra, Barcial y Terribias. Para tratar, Glorieta, 11. 6-4

Uva.—Se vende uva superior, en el Arenal del Angel (Cabreros), a 3,50 pesetas los doce kilos, y en Salamanca, Corrales de Monroy, a cuatro pesetas los doce kilos.

Se vende la casa y local de la jabonería del Arrabal del Puente. Para tratar con su dueño, Gregorio Poveda, en el Arrabal. 8-4

Montanera. Se arrienda en Cilleros el Hondo, Informarín, Avenida de Mirat, 8, Salamanca. 5-4

Se traspasa en buenas condiciones y se dan facilidades para el pago la fábrica de medias y calcetines montada con toda la maquinaria moderna y completa para la fabricación, bien instalada y movida por electricidad, y se venden dos máquinas de coser «Singer». Para tratar, con su dueño, José García Iglesias, Escalería de Pinto, núm. 1, principal, izquierda.—Salamanca. 8-7

Maestro particular se necesita para enseñar a niños, en Castrejón, término municipal de Barbadillo. Para tratar, en dicho Castrejón, con Luis M. diego. 8-7

Rastrojera. Se arrienda rastrojera para docecientas cincuenta cabezas lanares en la dehesa de Gudino, a cuatro kilómetros de Salamanca. Informar José Diego, en dicha dehesa. 8-2

Fabricantes y almacenistas de harina. Se ofrece representante para Vigo, o provincia Pontevedra, con toda clase de garantías. Dirigirse, Hotel Comercio, habitación número 39. 3-2

En el Salón de Automóviles que acaba de celebrarse en Bruselas, igual al que tuvo lugar en París, se consagraron las características adoptadas por el



o sean:

Válvulas en la culata.

Se obtiene mayor rendimiento con menos gasto y son asequibles.

Embrague a discos.

Facilita los cambios de marcha conservando los engranajes.

Suspensión del motor por tres puntos.

Permite pasar los peores caminos sin que sufra el mecanismo.

Aparato «Delco» legítimo.

Empleado solo por los coches más caros. Seguridad absoluta en el arranque.

Suspensión trasera Cantilever.

Suspensión cómoda por terrenos accidentados.

Freno en las cuatro ruedas.

Parada rápida y segura en la cuarta parte del espacio que necesita otro coche. Evitado el patinaje aunque sea en terreno resbaladizo.

El que la casi totalidad de marcas expuestas hayan adoptado las características señaladas confirma el acierto de la fábrica BUICK que hace años las viene empleando.

Agente en Salamanca y su provincia:

MONEO HIJO

El Adelanto es el periódico más conveniente para el anunciante, por ser el de mayor circulación de la provincia. Includes a logo with a plant and the text 'El Adelanto'.

PALUDISMO Esta terrible defencia que produce en España más de 300.000 invasiones al año, se cura con la Quinofebrina SÁIZ DE CARLOS, que a la vez que suprime la fiebre, fortalece el organismo, desapareciendo la anemia y el tratamiento curativo. De seguro éxito en las FIEBRAS INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANAS, FIEBRAS PERNICIOSAS, TERCIANAS. Farmacia de SÁIZ DE CARLOS, Serrano, 28 y 30.—MADRID